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Risanke niso samo za Risanke niso samo za 
otrokeotroke

Ko pomislimo na animirane filme in risanke, nam 
misli verjetno najprej narišejo barvite like, smešnih 
prigod in pesmi, ki nas popeljejo nazaj v naše otro-
ške dni. No, ko imaš svoje otroke, se slej ko prej zopet 
znajdeš v tej situaciji, ki pač nekako privede do tega, 
da začneš spet gledat že omenjene stvaritve. Seveda 
se začne z malim. Živ žav, Super Simple Songs … in 
kar naenkrat si spet popolnoma noter v Disney fil-
mih in vsem, kar gre zraven. Ampak to, kar smo našli 
kakšno leto nazaj, je preseglo pa vse, kar smo do tak-
rat poznali. Na enem od tujih ponudnikov pretočnih 
vsebin (čudno se sliši v slovenščini) smo začeli gle-
dati avstralsko risanko Bluey. Povem vam, zadeva je 
milo rečeno mojstrovina, vsaka epizoda. Ne samo za 
otroke, tudi za odrasle (na trenutke celo bolj). Dobro-
namerno opozorilo: Pripravite robčke.

Po novem so jo začeli s slovensko sinhronizacijo 
predvajati tudi na RTV, ampak hm, nekako ni to to. 
Original je pač original.

Skratka, v mnogih primerih risanke in animirani 
filmi (pa s tem ne mislim tistih, ki RES niso za otroke) 
absolutno presegajo stališče, da naj bi bili namenje-
ni samo otrokom. Veliko jih obravnava kompleksne 
teme in vsebine, ki so lahko večplastne. Razvedrilne 
in poučne za mlajše, po drugi strani pa ganljive ter 
globoke skozi oči starša. Čeprav so morda namenje-
ni otrokom, se mnogi animirani filmi lotevajo glo-
bokih tem, kot so prijateljstvo, ljubezen, izguba, pre-
izkušnje in vztrajnost. Skozi pripovedovanje zgodb 
in razvoj likov nas animirani filmi lahko nagovori-
jo na emocionalni ravni in nas spodbudijo k razmi-
šljanju o pomembnih vprašanjih v našem življenju.

Kakorkoli, če imate možnost (mislim, da je ne-
kaj epizod tudi na youtubu), vam vsekakor priporo-
čam ogled risanke Bluey. Kot starš staršu vam zago-
tavljam, da vam ne bo žal.
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Tema tedna

4. MAJ, MEDNARODNI DAN GASILCEV

Gasilci so tisti, Gasilci so tisti, 
ki nesebično ki nesebično 
rešujejo rešujejo 
življenja in življenja in 
premoženjepremoženje

Sveti Florijan, ki velja za zavetnika 
proti požarom in povodnji, goduje 4. 
maja in florijanovo je na Slovenskem 
res že od nekdaj praznik gasilcev. Ta 
dan je namenjen poklonu vsem gasil-
cem, ki kot nosilci nalog na področju 
gašenja in reševanja v primeru po-
žarov ter na področju zaščite in re-
ševanja v primeru naravnih in dru-
gih nesreč vedno prihitijo na pomoč. 

kar 20 zgornjesavinjskih gasilcev iz pro-
stovoljnih gasilskih društev (PGD) Pob-
režje ob Savinji, Rečica ob Savinji, Gru-
šovlje in Mozirje.

Letos kar tri društva praznujejo Letos kar tri društva praznujejo 
100 let delovanja100 let delovanja

Letos obeležujemo 155 let organizira-
nega gasilstva v Sloveniji in v tem času 
prostovoljna gasilska društva povezu-
jejo več kot 170.000 članic in članov, od 
tega 100.000 operativnih gasilcev. V Ga-
silsko zvezo Zgornjesavinjske doline (GZ 
ZSD) je vključenih 15 PGD iz sedmih ob-
čin Zgornje Savinjske doline. V društvih 
je okoli 2700 aktivnih članov, od tega je 
nekaj preko 750 operativnih članov. Tudi 
v naši dolini ima gasilstvo že zelo dol-
go tradicijo. Najstarejše gasilsko društvo 
pri nas je PGD Rečica ob Savinji, ki le-
tos obeležuje 142 let od ustanovitve, po 
stažu pa mu sledita PGD Gornji Grad in 
PGD Mozirje. Sicer pa letos spoštovanja 

vredno okroglo obletnico praznujejo kar 
tri društva, in sicer 100. rojstni dan pra-
znujejo PGD Gorica ob Dreti, PGD Nazar-
je in PGD Pobrežje ob Savinji.

Strokovno delovanje gasilcev Strokovno delovanje gasilcev 
rešuje tudi njihova življenjarešuje tudi njihova življenja

Reševanje življenj in premoženja ob 
nesrečah in naravnih ujmah je osnovno 
poslanstvo gasilcev in v najbolj kriznih 
situacijah, kot so bile lanske poplave, 
se pokažejo usposobljenost in strokov-
nost tako vodstvenih členov kot opera-
tivcev. V GZ ZSD so v mesecih po umi-
ritvi razmer pripravili analizo interven-
cij v najbolj kritičnem času poplav in 
sledeče prve sanacije. Po njihovih po-
datkih je v času od 4. avgusta pa do 13. 
septembra lani v intervencijah sodelo-
valo 7.205 zgornjesavinjskih gasilcev, ki 
so skupaj opravili skoraj 92.000 ur dela. 
Na pomoč je iz drugih regij in zvez priš-
lo 5.768 gasilcev, opravili pa so slabih 
52.000 ur. Pri tem je treba upoštevati, 
da so tudi sama gasilska društva imela 
ogromno škodo na lastni opremi, poleg 
tega so poplavne vode zalile pet zgor-
njesavinjskih gasilskih domov. V anali-
zi delovanja je vodstvo GZ ZSD kot naj-
bolj pomembno izpostavilo to, da tudi 
med gasilci, ki so bili na najbolj nevar-
nih območjih, ni bilo smrtnih žrtev niti 
ni prišlo do težjih poškodb. 

Izkušnje z velikih intervencij za Izkušnje z velikih intervencij za 
izboljšave v delovanjuizboljšave v delovanju

Takšni izredni dogodki so prav zara-
di hudih posledic, ki jih pustijo v nara-
vi, na premoženju in pri ljudeh, prilož-
nost, ki jo je treba nujno izkoristiti za 
morebitne izboljšave v delovanju ope-
rativnih gasilcev. Seveda pa je to mož-
no le ob učinkoviti izmenjavi informa-
cij med vsemi deležniki, ki so bili tako 
ali drugače vpeti v reševanje in kasnej-
še interventno delo po poplavah. V ga-
silskih vrstah se tega zavedajo, zato je 

To dokazujejo vedno znova, zagotovo 
pa je vsem še v svežem spominu ostalo 
njihovo hitro in pogumno posredovanje 
ob lanskoletnih hudih poplavah v naši 
dolini in širše. Prav pred kratkim, konec 
aprila, so na Plenumu Gasilske zveze 
Slovenije (GZS) odlikovanja za hrabrost 
podelili 37 gasilcem, med njimi je bilo 



Savinjske novice št. 18, 3. maj 2024 5

Tema tedna, Iz občin

vodstvo GZS s pomočjo gostiteljske GZ 
ZSD v marcu organiziralo strokovno sre-
čanje poveljnikov, na katerem je bila iz-
vedena Analiza intervencij v letu 2023. 
Srečanje je potekalo na Ljubnem ob Sa-
vinji v dvorani Kongresnega centra KLS. 
Udeležilo se ga je več kot 110 poveljni-
kov gasilskih zvez in občinskih gasil-
skih poveljstev, članov Poveljstva GZS, 
predstavnikov poklicnih gasilskih enot 

in drugih gostov. Strokovni del sreča-
nja je vodil Mirko Brezovnik, regijski 
poveljnik Savinjsko-šaleške regije, ki je 
pripravil tudi predstavitev predlaganih 
izboljšav iz skupne analize poplav v Sa-
vinjsko-Šaleški regiji. Prisotni so poleg 
tega prisluhnili še analizam lanskih po-
plav v ostalih predelih Slovenije in ana-
lizam drugih pomembnejših interven-
cij, ki so jih pripravili za tisto območje 

pristojni predstavniki gasilskih ali dru-
gih reševalnih služb. V maju se name-
rava na dvodnevnem strokovnem sre-
čanju, ki bo namenjeno predvsem or-
ganizaciji štabov za vodenje večjih in-
tervencij, zbrati tudi poveljstvo GZS. Si-
cer pa so v vodstvu GZS odločeni takšna 
strokovna srečanja, kot je bilo marca na 
Ljubnem, organizirati do dvakrat letno.

Tatiana Angioi

OBČINA NAZARJE

Člani občinskega sveta 
Občine Nazarje so na 9. re-
dni seji obravnavali in spre-
jeli Letni program športa v 
Občini Nazarje za leto 2024 
(LPŠ). Predlog LPŠ je bil prip-
ravljen v sodelovanju s stro-
kovnim sodelavcem Občine 
Nazarje za področje športa 
Olafom Grbecem. Sprejem 
in potrditev LPŠ zagotavlja 
uresničevanje javnega inte-
resa v športu na ravni lokal-
ne skupnosti. Z aktom se Ob-
čina Nazarje zavezuje, da bo 
sofinancirala športne progra-
me in področja skladno z ra-
zvojnimi načrti, razpoložlji-
vimi proračunskimi sred-
stvi in kadrovskimi ter pro-
storskimi razmerami v špor-
tu. Med cilji je spodbujanje in 
zagotavljanje pogojev za iz-
vajanje športnih dejavnosti 
v občini. 

Pravico do sofinanciranja 
športa bodo pridobili izvajal-
ci v občini Nazarje, ki bodo 
izpolnjevali pogoje iz LPŠ. Pri 
tem imajo športna društva 
pod enakimi pogoji prednost 

pri izvajanju LPŠ. Sredstva za 
realizacijo so zagotovljena z 
Odlokom o proračunu obči-
ne za leto 2024. Tako bo obči-
na za izvedbo LPŠ v letu 2024 
namenila 27.000 evrov za so-
financiranje športnih progra-
mov, 3.000 evrov za sofinan-
ciranje obratovalnih stroškov 
športnih objektov in 5.000 
evrov za investicije v javno 
športno infrastrukturo. Obči-
na bo torej z javnim razpisom 
za sofinanciranje na podro-
čju športa namenila 35.000 
evrov. Poleg tega je v občin-
skem proračunu predvide-
nih 52.650 evrov za sofinan-
ciranje drugih področij špor-
ta, in sicer za promocijske 
športne prireditve, strokov-
no in informacijsko podpo-
ro upravljanju športa, tekoče 
vzdrževanje Športnega centra 
Laze, za upravljanje in tekoče 
vzdrževanje Športne dvorane 
Nazarje, za nakup opreme za 
dvorano ter za upravljanje in 
tekoče vzdrževanje Športne-
ga centra Račnek.

Roman Mežnar

Za sofinanciranje 
športnih programov 
35.000 evrov 

OBČINA MOZIRJE

V sprejetem proračunu 
za letošnje leto je Občina 
Mozirje za izvajanje špor-
tnih programov namenila 
40 tisoč evrov. Komisija za 
šport je pripravila razdelil-
nik sredstev po posameznih 
športnih panogah, občinski 
svet je ta razdelilnik potrdil. 
Na osnovi sprejetega letne-
ga programa športa je izve-
den javni razpis, ki je bil ob-
javljen v začetku aprila. 

Na razpis za sofinanciranje 
programov lahko kandidirajo 
športna društva, zveza špor-
tnih društev, zavodi, gospo-
darske družbe, zasebniki in 
druge organizacije, ki so na 
podlagi zakonskih predpisov 

registrirane za opravljanje 
dejavnosti na področju špor-
ta, zavodi iz področja špor-
ta, vzgoje in izobraževanja 
in izpolnjujejo pogoje, ki so 
navedeni v razpisu. Največ 
sredstev, 19 tisoč evrov je v 
letnem programu športa na-
menjeno športni vzgoji ot-
rok in mladine, usmerjene v 
kakovosten šport. Devet ti-
soč evrov je namenjenim 
za kakovosten šport, šest ti-
soč za upravljanje športnih 
objektov in pet tisoč za špor-
tno rekreacijo, šport starej-
ših in invalidov, športne pri-
reditve in delovanje športnih 
organizacij.

ŠMS

Za šport na voljo 
štirideset tisočakov

OBČINI LJUBNO IN LUČE

Vlada potrdila seznam hiš za rušenje
Vlada je sprejela odločitev 

o odstranitvi 20 objektov v 
občinah Ljubno in Luče, ki 
so utrpeli poškodbe v av-
gustovski ujmi, zaradi česar 
niso več primerni za bivanje. 

Lastniki imajo možnost izbi-
re med gradnjo nadomestne-
ga objekta, prejemom odško-
dnine ali nakupom nadome-
stne nepremičnine.

Podpredsednik vlade Matej 

Arčon je sporočil, da so la-
stnike o sprejetih sklepih že 
obvestili, pri čemer je dodal, 
da bo vlada naslednje skle-
pe za 17 preostalih objektov 
obravnavala v maju. Lastniki 
objektov, ki so jim bili izdani 
sklepi o odstranitvi, imajo na 
voljo več možnosti v skladu 
z intervencijskim zakonom. 
Lahko se odločijo za gradnjo 
nadomestnega objekta, prej-
mejo odškodnino ali kupijo 
nadomestno nepremičnino.

Gradnja nadomestnih 
objektov naj bi se začela v 
drugi polovici leta. Hkrati so 
se začele prve cenitve poško-
dovanih objektov.
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Iz občin, Gospodarstvo, Oglasi

KRONOTERM

Geotermalna toplotna črpalka ETERA je prejela prestižno 
nagrado Znak kakovosti v graditeljstvu.

Kronotermova geotermal-
na toplotna črpalka ETERA 
je prejela prestižno nagrado 
Znak kakovosti v graditelj-
stvu, ki jo podeljuje ugledni 
Gradbeni inštitut ZRMK naj-
boljšim slovenskim izdelkom 
v gradbeni industriji. 

Izdelki, ki nosijo ta laska-
vi naziv, so po mnenju stroke 
najboljša izbira za gradbene 
projekte, s podelitvijo pa že-
lijo potrošnikom olajšati izbi-
ro najboljših in najbolj kako-
vostnih gradbenih elemen-
tov. Priznanje je odraz siner-
gije kakovosti izdelka, učin-
kovitih proizvodnih procesov 

ter visoke ravni zadovoljstva 
strank in pozitivnega druž-
benega vpliva. Kot so sporo-
čili iz podjetja Kronoterm, so 
ponosni, da je s tem laskavim 
nazivom prepoznana njiho-
va predanost vrhunski kako-
vosti in nenehnemu razvoju. 

Ob tem dosežku je direk-
tor podjetja Kronoterm Bog-
dan Kronovšek povedal: »Iz-
redno sem zadovoljen, da je 
uspešnost in kakovost na-
ših proizvodov prepozna-
la tudi stroka z nagrado, ki 
našo toplotno črpalko uvr-
šča med najboljše izdelke 
na področju gradbeništva.« 

Toplotni črpalki ETERA znak kakovosti 
v graditeljstvu Nagrada se pridružuje števil-

nim drugim priznanjem, ki 
jih je omenjena toplotna čr-
palka že osvojila. Poleg tega, 
da je postala prva in edi-
na v Avstriji, ki prejme kar 

100-% subvencijo, je prejela 
tudi prestižen certifikat kako-
vosti za trge Avstrije in Švi-
ce Evropskega združenja to-
plotnih črpalk (EHPA). 

NK

OBČINA GORNJI GRAD

Z asfaltiranjem mostu so na gornjegrajski 
obvoznici zaključena vsa večja dela. 
(Foto: Jože Miklavc)

Vse lepša Vse lepša podoba podoba 
obvozniceobvoznice

Obvoznica v Gornjem 
Gradu kaže vse lepšo podo-
bo. Pred kratkim so asfalti-
rali most, obe dovozni cesti 
tako pri šoli kot pri Pekarni 
Kramer pa sta bili dokončani 
že prej. Z asfaltiranjem mo-
stu so zaključena vsa večja 
dela. Izvajalcu sedaj ostaja še 
montaža ograj, ureditev oko-
lice, zatravitev in zasaditev 

ter podobna zaključna dela. 
Otvoritev je načrtovana v 
času občinskega praznika, 
in sicer v soboto, 29. junija. 

Gradnja, ki se je odmika-
la dolga leta, je do lanskega 
avgusta tekla hitro. V popla-
vah pa je deroča Dreta tako 
rekoč prestavila most, ki je 
bil pripravljen za betonira-
nje. Izvajalec se je moral dela 

zato lotiti še enkrat. Načrti za 
obvoznico so bili v predalih 
že dveh nekdanjih županov, 
končno pa jih bo letos lah-
ko tretji župan Anton Špeh 
shranil v arhiv. Občani pa 

bodo veseli, kajti gibanje po 
središču kraja bo veliko laž-
je brez težkih tovornjakov in 
avtobusov, ki so se jim mo-
rali izogibati.  

ŠMS
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LEGALIS, URŠKA PEČNIK S. P.

Osnovni dejavnosti Osnovni dejavnosti 
dodajajo snemanje dodajajo snemanje 
in fotografiranje in fotografiranje 
z dronomz dronom

Iz podjetja Legalis sporočajo, da so osnovni dejavnosti, prav-
no svetovanje in posredovanje v prometu z nepremičnina-
mi, dodali profesionalno snemanje in fotografiranje z dro-
nom. Odlikujejo jih visoka kakovost, fleksibilnost in izkušnje.

Fleksibilnost in vrhunska Fleksibilnost in vrhunska 
kakovostkakovost

Podjetje Legalis je uradno registriran operater posebne ka-
tegorije po STS (standardni scenarij) s pooblaščenim pilotom, 
ki z več kot tisoč urami letenja z najsodobnejšimi droni zago-
tavlja prvovrstne storitve. Storitve zagotavljajo v skladu z vso 
veljavno zakonodajo, zato se njihovi posnetki lahko upora-
bljajo javno. Glede na potrebe stranke izdelajo individualno 
ponudbo, na željo pošljejo vzorčne posnetke in fotografije, za 
vsa dodatna vprašanja pa so z veseljem na voljo.

Snemanje in fotografiranje z dronom vključuje: 
- posnetek iz zraka za nepremičnine, posesti, mejna 
   območja (hiše, posesti, travniki, polja, gozdovi, 
   vinogradi, sadovnjaki),
- posnetek sončnih elektrarn in gospodarskih objektov,
- posnetek strehe, na primer po poškodbi za potrebe 
   zavarovalnice,
- posnetek za potrebe prodaje nepremičnine,
- posnetek za predstavitev turističnih kapacitet,
- časovni posnetek dolgoročnih projektov (gradnja 
   objektov, mostov, obvoznic, turističnih kapacitet, 
   popoplavne aktivnosti),
- posnetek gradnje hiše v časovnem obdobju,
- posnetki za potrebe občin in podjetij,
- posnetki prireditev in dogodkov,
- posnetki za potrebe geodezije in gradbeništva, urejanje 
   okolja in prostora,
- termalni posnetki za preverjanje izolacije objektov in 
   delovanja sončnih elektrarn.

Potek snemanja:
- dogovor s stranko, določitev območja preleta in 
   uskladitev potreb po videu in/ali fotografijah,
- dovoljenje za delovanje v skladu z zakonodajo,
- preleti z dronom, zajem videa in fotografij,
- izročitev dogovorjenega materiala stranki.

Prednosti posnetkov z dronom:
- pogled na okolico iz 360-stopinjske perspektive,
- fotografija iz zraka ločljivosti 48MP,
- snemanje iz zraka v 4K resoluciji,
- notranji in zunanji posnetki prostorov,
- izdelava video posnetka,
- vrhunska kakovost.

Kontaktirate jih lahko osebno v pisarni, po telefonu ali po 
elektronski pošti, po potrebi pa stranko obiščejo tudi na nje-
ni lokaciji. 

BR, foto: Lumi Lumi, Katja Mrkonjić

FURS

Finančna uprava RS (Furs) 
opozarja na poskuse prevar 
z lažnimi elektronskimi spo-
ročili, in sicer glede prispelih 
davčnih obveznic na oseb-
ni bančni račun. Sporočila so 
videti, kot da jih pošilja Furs, 
kar pa ne drži. Furs zato za-
vezance poziva k previdnos-
ti. »Ne nasedajte in nikamor 
ne sporočajte ali vpisujte svo-
jih podatkov,« so zapisali. V 
omenjenem dopisu naslov-
nike v polomljeni slovenšči-
ni pozivajo, naj plačajo davek 
na dobiček iz trgovanja s krip-
tovalutami. »Pojavlja se lažni 

dopis Fursa, ki ga lahko prepo-
znate po uporabi tujega jezika 
ter vodnem žigu logotipa, ki 
ga Furs v uradnih dopisih ni-
koli ne uporablja,« obveščajo. 

Svoje podatke glede stanja 
plačil in obveznosti do Fursa 
lahko vsak v vsakem trenut-
ku preveri na portalu oz. v mo-
bilni aplikaciji eDavki. Na voljo 
je klicni center, za fizične ose-
be na številki 08 200 1001, za 
pravne pa na številki 08 200 
1003. V primeru, da je že priš-
lo do finančnih transakcij in 
je zavezanec oškodovan, naj 
to takoj prijavi Policiji.

Lažno sporočilo, ki vas 
lahko drago stane

Oglasi, Informacije
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Iz občin

OBČINA MOZIRJE

Zlato plaketo s priznanjem so prejeli:
• Aleš Podrižnik - 	za izjemen prispevek k razvoju ljubiteljske kulture 
   v Občini Mozirje
• Elica Bele - 	za prispevek k ohranjanju naravne in kulturne dediščine 
   ter uspešno in prizadevno delo v Mozirskem gaju
• Drago Poličnik - 	za nesebično pomoč in prizadevno delo na društvenih 
   področjih v Občini Mozirje
• Jernej Mazej - 	za uspešno izvedeno akcijo Posadimo upanje po poplavah 
   avgusta 2023
• Marija Ježovnik - 	za prizadevno delo na področju sociale in nesebično 
	   pomoč občanom po poplavah 2023
• Sadjarsko društvo Franca Praprotnika Mozirje - za izjemno prepoznavnost 
	   sadjarske kulture v Občini Mozirje

Diplomo z denarno nagrado je prejelo:
• Kulturno društvo Mozirje - za 70 let uspešnega dela na kulturno umetniškem 
   področju v Občini Mozirje

Ob prazniku Ob prazniku 
podeljenih podeljenih 
6 priznanj 6 priznanj 
in plaketain plaketa 

Kot že nekaj let je tudi letos 23. 
aprila, na jurjevo, ob prazniku Obči-
ne Mozirje, v večnamenskem pro-
storu Osnovne šole Mozirje poteka-
la osrednja prireditev, na kateri so 
bila razkrita imena letošnjih preje-
mnikov priznanj in denarne nagrade. 

Priznanja so podelili ob bogatem 
kulturnem programu osnovnošolcev 
in govoru župana Ivana Suhoveršni-
ka. Osnovnošolci so z mentoricama za 
program letošnje slovesnosti izbrali slo-
venski kruh. S pesmijo z istim naslo-
vom, torej Slovenski kruh, ki je nastala 
pod okriljem ansambla Štajerskih 7, so 
otvorili dogodek in takoj potrkali na na-
rodno zavest poslušalcev oziroma obi-
skovalcev prireditve. Zavest so krepili iz 
točke v točko, z deklamacijami in ple-
som, kar je bil uvod v pozdravne bese-
de ravnateljice OŠ Mozirje Petre Klepec 
in osrednjega govorca župana Ivana Su-
hoveršnika. Slednji se je sprehodil sko-
zi zgodovino Mozirja, ki je pisno zabe-
ležena že kmalu po letu 1100. Omenil je 
dogodke, ki so kraj krepili in dvignili vi-
soko v slovenski prostor, na drugi stra-
ni pa je tudi Mozirje skozi stoletja dole-
telo veliko slabega, od vojn, do bolezni, 
zlasti kuge, in drugih nesreč. Dotaknil 
se je tudi lanskoletnih poplav, ki so po-
kazale in izluščile složnost občanov in 
željo po sanaciji ter ponovnem razcve-
tu kraja. Izpostavil je tudi nekaj projek-
tov, ki so se oziroma se zaključujejo v 
teh mescih. Dejal je, da si upa trditi, da v 
investicije še nikoli ni bilo vloženega to-
liko denarja v tako kratkem času. Ome-
nil je številko 15 milijonov, ki so bili in-
vestirani v osnovno šolo, vrtec, kultur-
ni dom, v različno drugo infrastruktu-
ro, pa na Golte, kjer je bil športni center 
prav tako deležen vrste novih pridobitev. 

Sledila je podelitev priznanj, ki so jih 
bili tokrat deležni Aleš Podrižnik, Dra-
go Poličnik, Elica Bele, Jernej Mazej, 
Marija Ježovnik in Sadjarsko društvo. 

Denarna nagrada je šla tokrat na račun 
Kulturnega društva Mozirje.

Pred koncem je zapel še priložnostni 
kvartet učiteljic, za zaključek pa je iz 
frajtonaric zadonela še Golica.

Tekst in foto: Benjamin Kanjir
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OBIČAJI, TRADICIJA IN POMEN PRVOMAJSKIH PRAZNIKOV

Praznovanje prvega maja na Graški Gori ima dolgo tradicijo, tam se redno 
sestajajo sindikati Šaleške, Koroške in Zgornje Savinjske doline.

Prvomajsko 
praznovanje 
izgublja nekdanji 
pomen

Pred 1. majem, praznikom dela, 
bodo tradicionalno po vsej državi za-
goreli kresovi. V Sloveniji je običaj, 
da se za ta praznik postavljajo mlaji. 

postal praznik dela. Od leta 1890 pra-
znujemo prvi maj tudi v Sloveniji. Kot 
praznik dela je uzakonjen od leta 1948.

Kresovanje je izjemna Kresovanje je izjemna 
kulturna dediščinakulturna dediščina

V Sloveniji v času praznika dela goji-
mo običaja postavljanja mlajev in kur-
jenja kresov. Povezujemo ju z omenje-
nim praznikom, vendar imata oba bi-
stveno daljšo tradicijo in pomen. Etno-
log dr. Janez Bogataj je zapisal, da lah-
ko dediščini današnjega 1. maja sledi-
mo vse do starega Rima in še dlje. Pos-

tavljanje mlajev in kurjenje kresov sta 
že takrat bili obliki majskih praznovanj, 
ki so se spajala z najrazličnejšimi kelt-
skimi in drugimi elementi ter se ohra-
nila v srednji vek. Bogataj nadaljuje, da 
je kresovanje na Slovenskem predvsem 
izjemna kulturna dediščina, ki sega da-
leč nazaj v poganske čase. Etnologinja 
Simona Klaus v zvezi s kresovanjem 

pojasnjuje, da je bil eden prvih in najpo-
membnejših podvigov pračloveka ukro-
titev ognja, zato je že od pradavnine ve-
ljal za magično sredstvo. Prvi pisni viri 
o kurjenju kresov segajo v 13. stoletje. 
Iz teh je razbrati, da so poganski običaji 
velevali, da so ljudje s pomladnimi og-

nji pomagali soncu, da bi se to čim prej 
ogrelo in zasijalo s polno močjo. Kreso-
ve so prižgali na vzpetinah. To je prišlo 
zelo prav v 15. in 16. stoletju, ko so ljud-
je tudi za varnost pred Turki vzpostavili 
posebne straže, ki so ob prihajajoči ne-
varnosti zakurile kresove in tako opo-
zarjale na nevarnost. 

Simbol prebujanja naraveSimbol prebujanja narave
Tudi postavljanje mlajev je poveza-

no s praznikom dela. Ponekod mu pra-
vijo maj ali majsko drevo. Postavi se 
pred prvim majem in je simbol svobo-
de, predstavlja pa drevo življenja. V sta-
roslovanskih verovanjih je predstavljal 
simbol boginje Maje in je simboliziral 
prebujanje narave in obnovljeno dreve-
sno rast. Običajno je mlaj visoka smre-
ka ali bor s skoraj do vrha olupljenim 
deblom, zelenim vršičkom, okrasnim 
vencem z barvnimi trakovi in sloven-
sko zastavo. Tudi postavljanje mlaja je 
običaj, ki ima daljšo tradicijo kot pra-
znik dela, povezan pa je z dnevom sv. 
Florijana, čigar godovni dan (4. maj) je 
povezan s sprejemanjem mladeničev v 
fantovsko družbo.

Praznik z dolgoletno tradicijoPraznik z dolgoletno tradicijo
Postavljanje mlajev in kurjenje kre-

sov, pospremljeno z govori in veselica-
mi, predstavlja dolgoletno tradicijo po 
vsej Sloveniji, ki pa je imela v sociali-
stičnih časih mnogo večjo težo. Dan se 
je običajno začel zgodaj zjutraj z budni-
cami godbe na pihala. Potem so se vrsti-
li številni sprevodi in kulturne priredi-
tve, ki so se navadno zaključile zvečer s 
kresom in veselico. Simbolika tega dne 
je bila povezana s solidarnostjo delavcev 
in bojem za pravice. Prvomajsko pra-
znovanje izgublja svoj nekdanji pomen. 
Kurjenje kresov, postavljanje mlajev in 
prvomajsko budnico je pri nas še mo-
goče videti in slišati, praznik pa večino-
ma izkoristimo za druženje, zabavo, iz-
let ali počitek.

Roman Mežnar, foto: JM

Simboliko postavljanja mlajev in kre-
sovanja v povezavi s praznikom dela 
poznamo od konca 19. stoletja, ko se je 
mednarodno uveljavilo obeleževanje 
socialnih dosežkov delavskega gibanja. 
Sicer pa imata običaja korenine v davnih 
časih in izhajata iz poganskih verovanj.

Spomin na tragične dogodkeSpomin na tragične dogodke
Praznik dela je izvorno spomin na 

krvave demonstracije v ameriškem 
Chicagu leta 1886, znane pod ime-
nom Haymarketski izgred, ki je terjal 
smrtne žrtve. Kljub temu je bila uve-
ljavljena pravica do 8-urnega delavnika, 
prvi majski dan pa je v delavskih krogih 

Tudi postavljanje mlaja je obi-
čaj, ki ima daljšo tradicijo kot pra-
znik dela, povezan pa je z dne-
vom sv. Florijana, čigar godovni 
dan (4. maj) je povezan s spreje-
manjem mladeničev v fantovsko 
družbo.
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Sodelovanje gornjegrajske šole s 
Finci se je začelo lani jeseni, ko so 
v okviru projekta Erasmus v Slove-
niji gostili mlade iz Finske. Družili so 
se v Kranjski Gori in jih popeljali na 
ogled pomembnih znamenitosti Slo-
venije. Nestrpno so pričakovali, kdaj 
bodo tudi sami lahko odšli na Finsko 
in spoznavali njihovo deželo, kulturo 
in družabno življenje.

OSNOVNA ŠOLA FRANA KOCBEKA GORNJI GRAD

V posebnih oblekah v ledeno mrzli vodi

V okviru 
izmenjave 
spoznali običaje 
na Finskem

v mrzlo ledeno jezero. To smo izvajali, 
kot pravi Finci,« so povedali udeležen-
ci doživetja na mrzlem severu Evrope. 

Mraz jim je segel do kostiMraz jim je segel do kosti
Zapomnili so si njihovo odlično hra-

no. Z veseljem so šli tako na zajtrk, kosi-
lo in na večerjo. Uživali so v obisku nji-
hove šole, ki je bila prostorna, z velikim 
igriščem in ogromno zunanjega šolske-
ga prostora. Opazili so, da tam v razredu 
sedi malo otrok, okoli deset. 

Posebno doživetje so bile njihove tra-
dicionalne dejavnosti ob praznovanju 
velike noči, sami pa so jim predstavili 
naše običaje. Še posebej si bodo zapom-
nili njihovo dojemanje mraza, saj niž-
jih temperatur ne občutijo tako kot mi 
in so na mraz »bolj odporni«. 

Ob času slovesa so si obljubili, da 
bodo sodelovali prek družbenih omrežij, 
si dopisovali, se slišali. »Povsod je lepo, 
doma je najlepše,« so rekli udeleženci, 

ko so pristali na Brniku, hvaležni vsem, 
ki so jih podprli pri izvedbi tega velike-
ga projekta, še posebej ravnateljici Blan-
ki Nerad. 

ŠMS, foto: arhiv OŠ Frana Kocbeka 
Gornji Grad

Učenci in mentorji, vključeni v pro-
jekt Erasmus na gornjegrajski šoli, so 
odšli na izmenjavo na Finsko. V Helsin-
kih so ob druženju z gostitelji spoznava-
li deželo tisočerih jezer, Božička in se-
vernega sija.

Kot pravi Finci iz savne v jezeroKot pravi Finci iz savne v jezero
Po prespani noči so ponje prišli z avto-

busom njihovi finski prijatelji. Sledila je 
vožnja po zanimivi finski pokrajini, pol-
ni gozdov in jezer. Prispeli so v Virrat, v 
mladinski center Marttinen, kjer so bi-
vali vse nadaljnje dni. Skupaj z gostite-
lji so pripravili veliko različnih dejav-
nosti, ki so jih, kot so ugotovili na kon-
cu, resnično povezale. »Najbolj si bomo 
zapomnili, da smo se lahko v posebnih 
oblekah potopili v ledeno mrzlo vodo, 
da smo obiskali savne in izvedli njiho-
vo tradicionalno dejavnost, in sicer da 
potem, ko se v savni ogreješ, skočiš še 

SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN 

V Mozirju sta se letos predstavili gledališki 
skupini, ki delujeta na OŠ Nazarje.

Klipe klope letos Klipe klope letos 
v domeni v domeni mladih mladih 
igralcev Osnovne igralcev Osnovne 
šole Nazarješole Nazarje

V dvorani Kulturnega doma Mozir-
je je potekalo Območno srečanje otro-
ških gledaliških skupin Zgornje Savinj-
ske doline Klipe klope, ki ga organizira 
Javni sklad RS za kulturne dejavnosti, Iz-
postava Mozirje (JSKD Mozirje). V Mo-
zirju sta se letos predstavili dve otroški 
gledališki skupini, obe delujeta na OŠ 
Nazarje. Predstavi so si ogledali učenci 
OŠ Mozirje, strokovno je srečanje spre-
mljala režiserka Mateja Kokol.

Na mozirskem odru sta zaigrala Gleda-
liški klub OŠ Nazarje učencev 9. razreda 
in Gledališki klub OŠ Nazarje učencev 7. 
in 8. razreda. Obe skupini delujeta pod 
mentorstvom Petre Lončar, ki je na OŠ 
Nazarje z gledališko igro »okužila« že kar 
nekaj generacij učencev. Devetošolci so 

se pod režijsko taktirko Lončarjeve pred-
stavili z igro »Šmeksi ljubezen in žive-
li so srečno do konca svojih dni«. Pred-
stava zajema skupek slovenskih in tujih 
klasičnih del, preoblečenih v sodobno ra-
zličico. Na odru so se predstavili večino-
ma že izkušeni igralci, ki so v gledališko 
skupino vključeni že nekaj let. So pa le-
tos na vajah morali vključiti precej iznaj-
dljivosti pri piljenju odrskega gibanja. Ker 
so v Nazarjah zaradi poplav začasno brez 
dvorane z odrom, mladi igralci nobene 
vaje niso izvedli na odru. Kljub temu so 
v Mozirju odigrali brez težav in poželi 
aplavz svojih sovrstnikov iz Mozirja.

Gledališki klub učencev 7. in 8. razre-
da se je, prav tako pod mentorstvom 

Lončarjeve, predstavil z igro Olge Paušič 
Okostnjak v omari. Predstava je postavl-
jena v učilnico, kjer se zadržujejo učen-
ci 8. razreda. V oddelku je ves čas pestro, 
saj nekateri špricajo uro, drugi se izgo-
varjajo, ker nimajo naloge, tretji so zag-
nani za delo in jim nered v razredu ni 
prav nič všeč. V mlajši gledališki skupini 
so posebno veseli, kadar igrajo teme, ki so 
jim blizu, saj se v takšne vloge lažje vživi-
jo. Doživeto igranje je prepričalo tudi gle-
dalce in tudi njim so namenili lep aplavz.

Tatiana Angioi, 
foto: arhiv JSKD Mozirje
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OSNOVNA ŠOLA NAZARJE

Skladbe Adija Skladbe Adija 
Smolarja Smolarja 
prepletene v prepletene v 
muzikal Šola, muzikal Šola, 
da se ti zrolada se ti zrola  

Pevci Mladinskega pevskega zbo-
ra Osnovne šole Nazarje so se v ne-
deljo, 21. aprila, v tamkajšnji športni 
dvorani ob prepevanju prelevili še v 
igralce, plesalce in soliste. 

Njihova zborovodkinja Katja Gruber 
je v muzikalu o šolskih pripetljajih pri-
redila sedemnajst skladb Adija Smolar-
ja ter skupaj s pevci navdušila z glasbe-
nim projektom Šola, da se ti zrola. Tok-
ratna posebnost so bili štirje očetje, ki 
so se pridružili zboru in tako podkrepi-
li basovske glasove.

Pesmi spreminjajo svetPesmi spreminjajo svet
»Ker sem - kot Smolar - tudi sama 

malce idealistična, menim, da lahko pe-
smi spreminjajo svet. Besedila in prep-
roste melodije se usedejo v nas in delu-
jejo v naši podzavesti,« je dejala Gruber-
jeva. Idejo je pred časom razkrila Smo-
larju, ki je brez obotavljanja dal zele-
no luč za muzikal po njegovih pesmih. 

Sledilo je sestavljanje zgodbe, prireja-
nje in piljenje vsake kitice posebej. Re-
dnim vajam so dodali še dodatne in in-
tenzivne pevske priprave, Tanja Pečen-
ko pa jih je medtem oskrbela s plesno 
koreografijo. 

Muzikal si je ogledal navdušen Muzikal si je ogledal navdušen 
in vidno ganjen Smolarin vidno ganjen Smolar

Petje, ples in dramsko igranje hkrati je 
bilo za učence velik izziv, ki so ga odlično 
opravili. Po nedeljski predstavi za starše, 
babice in dedke ter ostale podpornike, 
so muzikal ponovili še v ponedeljek za 
učence, na predstavi pa se jim je pridru-
žil vidno navdušen in ganjen Adi Smo-
lar. Gruberjeva je še dodala, da so nje-
na največja motivacija učenci in njihova 
ustvarjalnost, po dobro opravljenem delu 
pa njihovo veselje in nasmejani obrazi. 
Ob tem je šla njena zahvala Pečenkovi za 
izvirne koreografije ter ozvočevalcema za 
mojstrsko kreiranje zvoka. Za tiste, ki ste 
muzikal zamudili pa še informacija, da 
so predstavo posneli in jo boste kmalu 
lahko našli na spletu.

BR

Največja motivacija zborovodkinje Katje Gruber so učenci in 
njihova ustvarjalnost, po dobro opravljenem delu pa njihovo 
veselje in nasmejani obrazi. (Foto: BR)

Globoka in hkrati hudomušna besedila Adija Smolarja je zborovodkinja Katja 
Gruber priredila v muzikalu Šola, da se ti zrola. (Foto: BR)

Na ponedeljkovi predstavi se jim je pridružil Adi Smolar. (Foto: VL)

Seveda pa takšen projekt ne nastane 
čez noč. Gruberjeva ga je začela snovati 
maja lani. Najprej je izbrala Smolarjeve 
pesmi, primerne za zborovske priredbe. 
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OSREDNJA KNJIŽNICA MOZIRJE

Literarnega večera v Galeriji Mozirje so se udeležili številni prejemniki 
priznanj za osvojeno bralno značko.

Analiza prebranih naslovov je pokazala, da 
je med letošnjimi največkrat prebranimi 
domačimi naslovi s priporočilnega sezna-
ma bralne značke delo Jurija Hudolina, Čas 
lepih žensk, sledi knjiga Še sem živa Igor-
ja Karlovška, Soncu naproti Sama Ruglja 
in Odštevanje Vinka Moderndorferja. Med 
tujim leposlovjem so si sodelujoči v bral-
ni znački največkrat izposodili Zemljevid 
obžalovanj avtorice Nathalie Skowronek, 
Dva bregova, ena reka Mika Gayla in Hard 
Land Benedicta Wellsa.

Bralno značko za 
odrasle osvojilo 
rekordnih 
160 bralcev

19. bralno popotovanje po bralni znač-
ki za odrasle Zgornjesavinjčani s knjigo 
v roki se je zaključilo v družbi literar-
nih gostov dr. Sama Ruglja in Renate 
Rugelj. Številni prejemniki priznanj za 
osvojeno bralno značko, ki so se udele-
žili dogodka v Galeriji Mozirje, so ob tej 
priložnosti poleg priznanj prejeli še knji-
žni dar in bralno lučko. Devetnajst let 
neprekinjenega bralnega projekta je po 
besedah direktorice Osrednje knjižnice 
Mozirje Petre Širko Poljanšek lep dose-
žek, ki je letos dosegel nov mejnik. Kar 
160 bralcev v pravkar zaključenem bral-
nem projektu je osvojilo bralno značko, 
kar je največ doslej. 

Kot je v svojem pozdravnem govoru 
povedala Širko Poljanškova, je ta uspeh 
zanje hkrati tudi obveza ter odgovornost 
za nadaljnje delo, da bodo premišljeno 
in skrbno še naprej izbirali literaturo za 
prebiranje v tej bralni pobudi. »Lepo je 
videti, da klasična knjiga, ne glede na 
zvrst, še vedno ostaja prva izbira v ča-
sih vse bolj nebesedne komunikacije in 

ŽUPNIJA MOZIRJE

Druženje pred cerkvijo je obogatila Godba Zgornje Savinjske doline.

Slovesno sveto 
mašo obogatili 
godbenice in 
godbeniki

Sv. Jurij je zavetnik mozirske župnijske 
cerkve, zato so okoli jurjevega že pred 
stoletji potekali najpomembnejši trški 
običaji. Zadnja desetletja je jurjevo tudi 
praznik Občine Mozirje. Svetnika Mozir-
jani častijo in se mu priporočajo še da-
nes, najbolj s slovesno sveto mašo na 
nedeljo, ki je najbližje 23. aprilu.

Letošnje nedeljsko bogoslužje je vo-
dil ob somaševanju domačih župni-
kov Vinka Čonča in Luka Mihevca pa-
ter Toni Brinjovc, domačin z Brezja. S 
sabo je kot vedno prinesel svojo kariz-
mo, ki ga spremlja povsod, kjer opravlja 
svoje duhovniško poslanstvo. Pater Toni 

v poplavi bolj kot ne cenenih informa-
cij. Zgornjesavinjčani smo dobri bralci, 
kar dokazuje tudi odstotek aktivnih čla-
nov knjižnice, ki je skoraj 5 % večji kot 
je slovensko povprečje.« 

V zahvalo za sodelovanje Knjižnica 
Mozirje vsako leto ob zaključku sku-
pnega branja sodelujočim pokloni lite-
rarni večer s slovenskim literatom. Le-
tos sta Mozirje obiskala dr. Samo Rugelj 
in Renate Rugelj, sopotnika v življenju 
in na poti. Dr. Rugelj je glavni in odgo-
vorni urednik založbe UMco, pisatelj ter 
avtor potopisne knjige Soncu naproti, ki 
so jo sodelujoči v bralni znački prebirali 
v sezoni 2023/2024, Renate Rugelj pa je 
založnica pri omenjeni založbi in krea-
tivna urednica revije Bukla. Zbranim sta 
skozi sproščen pogovor predstavila svo-
jo popotniško izkušnjo ob obisku najsa-
motnejšega dela Krete, delo v založniš-
tvu in svoj odnos do branja in knjig. S 

prireditvijo, ki jo je moderirala Mateja 
Ugovšek, z glasbenim programom pa so 
jo obogatile učenke Glasbene šole Na-
zarje, je knjižnica otvorila letošnje pra-
znovanje Občine Mozirje – jurjevo 2024. 

Tekst in foto: Tatiana Angioi

je poznan kot nasmejan kristjan in du-
hovnik z žarom, ki svoje veselje vedno 
širi med ljudi. Tako je bilo tudi tokrat, 
ko je z nagovori, predvsem bogato pridi-
go, kar nekajkrat nasmejal zbrane verni-
ke. Med daritvijo se je s petjem pridružil 
skupini Sinaj, ki je s kora cerkev napol-
njevala z glasbo.

Po sveti maši je pred cerkvijo sledilo 

druženje ob dobrotah, ki so jih spekle 
gospodinje, in kapljici rujnega vina. Da 
je bila svečanost še večja, so poskrbeli 
godbenice in godbeniki Godbe na pihala 
Zgornje Savinjske doline, ki jo vodi prof. 
Tomaž Podlesnik. Vesele melodije so se 
izpred cerkve razlivale daleč po Mozir-
ju in vabile domačine k praznovanju.

Tekst in foto: Benjamin Kanjir
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Za izvajanje pesmi so poskrbeli Mlačnikovi sorodniki, ki so vsi izvrstni vokalisti in instrumentalisti, pridružili pa so se 
jim tudi člani okteta Žetev. (Foto: arhiv organizatorja)

Pod Rogatcem odmevale pesmi 
Gričarjevega Tonča

Predzadnjo nedeljo v aprilu bi krnički 
pesnik, citrar in skladatelj Tone Mlačnik 
– Gričarjev Tonč dopolnil 90 let. Zato so 
na njegovi rodni domačiji jubilej počas-
tili s koncertom. V spomin nanj ga je or-
ganiziralo  Društvo za kulturno, družab-
no in športno dejavnost Gričar pod vod-
stvom Benjamina Mlačnika.

Rdeča nit večera je bilo razmišljanje 
o koprnenju. Slednje je »nekaj, kar si 

želiš, po čemer hrepeniš, pa si ne moreš 
predstavljati,« je v enem od posnetkov 
povedal sedaj že pokojni Gričarjev Tonč. 
In prav koprnenje po zapisih, sled po 
navzočnosti v dediščini in spominu sta 
privedla ljudskega ustvarjalca, da je svo-
jim zanamcem zapustil bogato glasbe-
no zapuščino. Na prireditvi je bilo sko-
zi izvedbe pesmi čutiti ljubezen do slo-
venske zemlje in ljudi. Pod vse pesmi se 

je kot avtor besedila in glasbe podpisal 
Gričarjev Tonč. Za izvajanje so poskrbeli 
Mlačnikovi sorodniki, ki so vsi izvrstni 
vokalisti in instrumentalisti, pridruži-
li pa so se jim tudi člani okteta Žetev. 

»Gornja hiša« zaupala skrivnosti»Gornja hiša« zaupala skrivnosti
Dogodek je bil obogaten tudi z zvoč-

nimi posnetki, na katerih je občinstvo 
slišalo Tončkovo razmišljanje o glasbi, 
pa tudi glas njegove »Gornje hiše«, ki je 
zbranim zaupala nekaj skrivnosti svo-
jega stanovalca. Navdušenje obiskoval-
cev je bilo dokaz, da njegove pesmi po-
vezujejo ljudi in ohranjajo spomin nanj. 
Scenarij za prireditev je zasnoval Ivan 
Mlačnik, računalniško podporo pa je 
prispevala Mihela Lekše.

Marija Šukalo
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OBČINA MOZIRJE

V Mozirskem V Mozirskem 
gaju obrezali gaju obrezali 
potomko potomko 
najstarejše trte najstarejše trte 
na svetuna svetu

V vinogradniškem vrtu Mozirskega gaja, kjer so na 
predlog pokojnega domačina Danija Grudnika, vinogra-
dnika Danila Steyerja, župana Občine Mozirje Ivana Su-
hoveršnika ter vodstva EHD Mozirski gaj, posadili vinsko 
trto, potomko najstarejše trte na svetu z mariborskega 
Lenta, so ob pričetku letošnjega občinskega praznova-
nja pred dnevi opravili simbolični rez te žlahtne brajde. 

Ob prisotnosti predstavni-
kov domačih sadjarjev, čla-
nov različnih društev, vite-
zov vina Evropskega reda - 
Celjske legature, sta gospo-
dar trte župan Suhoveršnik 
ter trški viničar in vinogra-
dnik Mihael Fajfar, sprego-
vorila o pomenu te pridobi-
tve, kot še o eni zanimivosti v 
parku cvetja in hortikulture, 
ki privablja obiskovalce. Vite-
zi evropskega reda, ki jih že 

vrsto let pripelje na slovesen 
dogodek ob začetku prazno-
vanja občinskega praznika 
vodja Legature vitez Jože To-
minšek, so ob svojem prapo-
ru sporočili, kako pomembno 
je gojiti vinsko kulturo, širi-
ti prijateljstvo ter skrbeti za 
tako imenitno vinsko trto, 
ki daje simbolično količi-
no protokolarnega vina Mo-
zirske kavčine. Ob dogodku, 
ko se je praznično oglasila 

Župan Suhoveršnik in trški viničar Fajfar sta simbolično 
odrezala šparon žlahtne trte z Lenta.

harmonika vrhunskega glas-
benika Žiga Hriberška, je pri-
jetno oplemenitil spremlja-
joči program rezi vinogra-
dniški ovtar, rojen kot Le-
ponjivčan Franc Fužir, ki je 

povezal dogodek s tradicijo 
nekdanjega in sedanjega ma-
lega vinogradniškega zasel-
ka Kolovrat (Ljubija), z delo-
vanjem Društva vinogradni-
kov Šmartno ob Paki ter zna-
menito sadjarsko dejavnostjo 
Sadjarskega društva Franca 
Praprotnika. 

Odrezali rezervni Odrezali rezervni 
šparonšparon

Župan Suhoveršnik je ob 
tem dejal: »Ko danes tukaj 
pričenjamo praznovanje v 
družbi prijateljev, soobčanov, 

se spomnimo, kaj je bilo stor-
jenega, da je naš park tako 
urejen in cvetoč, po lanskem 
avgustu, ko ga je preplavila 
deroča voda in uničila ta naš 
čudoviti rožni vrt in prizade-
vanja cele generacije. Veseli 
smo lahko tudi ob trti in ko-
zarčku zdravice, da smo so-
lidarno zmogli povrniti gaju 
prvotni izgled. Veselimo pa 
se tudi vas vseh, ki ste po 
svoje, poleg kolektiva naše-
ga gaja, za to zaslužni. Vsa-
ko leto se veselimo dela pri-
dnih rok in tistega, kar pride 
z neba, da nam daje veselje 
in jesti, piti ter se v našem le-
pem kraju veseliti. Zahvalju-
jem se še posebej tudi naše-
mu vinogradniku in kletarju 
in viničarju Mihu Fajfarju, ki 
skrbi za trto in poskrbi, da se 
vsako leto že 19 let srečujemo 
in veselimo skupaj. Zahva-
la pa gre tudi mnogim dru-
gim, ki vsak po svojih zmo-
žnostih prispevate, da nam 
je lepo v našem Mozirju«. 
Ko so odrezali en »rezervni« 
šparon (vse drugo je že pre-
cej prej natančno kot apote-
kar obrezal viničar Miha), se 
je zbrana družba posvetila 
tekočim zadevam in doma-
či malici pod streho bližnje-
ga etnografskega kozolca. Ob 
času trgatve, če bodo letošnja 
z repom opletajoča zima in 
pozebe to dopustile, bo trta, 
ta najžlahtnejša rožca, ki po-
zimi spi, spomlad cveti, jesen 
vince dala.

Tekst in foto: Jože Miklavc

Jože Skornšek bo šparon 
ukoreninil in pognala 
bo še ena vnukinja 
najstarejše trte.
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KULTURNO DRUŠTVO LOJZE SAVINŠEK NOVA ŠTIFTA

Nastopajoči so navdušili veliko število obiskovalcev tokratnega 
Pozdrava pomladi.

V Novi Štifti 
so pozdravili 
pomlad

Ko zadiši po pomladi, se v Kulturnem 
društvu Lojze Savinšek Nova Štifta že 
tradicionalno pripravijo na njen prihod. 
Običajno pripravijo prireditev Pozdrav 
pomladi v mesecu marcu, letos pa so 
jo zaradi številnih prireditev v dolini, v 
katere so bili vpeti tudi nekateri člani in 
sodelujoči, prestavili na april. Med na-
stopajočimi običajno prevladujejo do-
mačini, so pa vrata odprta vsem, ki se 
želijo predstaviti na odru. 

Na letošnjem Pozdravu pomladi so 
nastopili učenci od 1. do 4. razreda po-
družnične šole Nova Štifta pod vod-
stvom učiteljic. Učenci so se predstavili 
z recitiranjem, petjem, plesno točko in 
igro. Med prireditvijo so se spomnili tudi 
na pokojnega župnika Alojza Ternarja, 
ki je v Novi Štifti služboval četrt stoletja 
in se je v začetku aprila poslovil od njih. 
Bil je ljubitelj glasbe in pobudnik cerkve-
nega petja ob kitari, iz katerega je z leti 

nastal cerkveni zborček. V njegov spo-
min so članice zbora zapele nekaj zim-
zelenih pesmi. Drugič se je na odru kul-
turnega doma predstavila solistka Maja 
Podkrižnik ter z znanimi slovenskimi 
in tujimi popevkami ogrela marsikatero 
srce v dvorani. Pravo presenečenje veče-
ra sta bila harmonikaša David in Peter 
Suhoveršnik, ki sta nastopila v duetu in 
na svojstven način odigrala hite kot so 
Noč na morju in Na veselici. V narodno 
zabavni verziji smo lahko slišali celo po-
narodelo Sivo pot z virtuoznimi vlož-
ki. Razgreto publiko je z zvoki harmo-
nike navdušil tudi izkušen harmonikaš 
Ambrož Ugovšek. Po zahvalah spon-
zorjem in vsem nastopajočim so oder 

zavzeli Prijatelji glasbe. Člani zasedbe 
vadijo enkrat tedensko in z velikim za-
nosom širijo svoj repertoar. Ob koncu so 
se jim na odru pridružili vsi nastopajoči 
in na željo publike so skupno zaigrali in 
zapeli še nekaj dodatnih pesmi. 

Prireditev sta povezovali devetošolki in 
prav tako domačinki Zala Fedran in Živa 
Černevšek, ki sta se v vlogi moderatork 
že večkrat preizkusili tudi na šolskih pri-
reditvah. Kljub lepemu vremenu je Poz-
drav pomladi v dvorano privabil veliko 
obiskovalcev, vse predstavnice nežnejše-
ga spola pa so domov odnesle trobenti-
ce, ki jih bodo še dolgo v pomlad razve-
seljevale s svojimi živobarvnimi cvetovi.

Tekst in foto: SBG

KULTURNO DRUŠTVO LJUBNO OB SAVINJI

Večer z Vero Kumprej je lani 
postregel z obilico dobre 

glasbe.

V načrtu 
predstavitev 
oblačilne 
dediščine 

Kulturno društvo Ljubno ob Savinji je 
v preteklem letu izvedlo različne aktiv-
nosti. V okviru društva delujejo ljudski 
godci, gledališčniki, mešani pevski zbor. 
Aktivna je kulturna oblačilna sekcija, iz-
delujejo rože iz krep papirja. Po bese-
dah predsednice Špele Krajnc so tako s 
skupnimi močmi posneli dokumentar-
ni video na temo žive kulturne dedišči-
ne in o ljubenskih poticah. Obiskovalce 
so z narodnimi in ljudskimi vižami na 
belo nedeljo razveseljevali ljudski godci. 
Večer Vere Kumprej je postregel z obili-
co dobre instrumentalne glasbe, za kate-
re je Kumprejeva napisala tekste. V de-
lavnici izdelave cvetja iz krep papirja so 

se udeleženke učile tovrstne ve-
ščine pod vodstvom Saše Tosto-
vršnik. V spomin na partizanske 
boje so sooblikovali spominsko 
proslavo, priprave na občinski 
praznik pa je prekinila lansko-
letna poplava. So pa zato prip-
ravili ob zaključku leta dobro-
delni koncert z ljudskimi godci 
in gosti. 

Tudi letos bodo delali po usta-
ljenem programu. Na belo nede-
ljo so ponovno navduševali ljud-
ski godci in pevci, mešani pevski 
zbor pa se je predstavil na obmo-
čni reviji pevskih zborov v Bočni. 
Gledališka sekcija je pričela z va-
jami. V načrtu imajo tudi obisk 
sosednje občine in predstavitev 
oblačilne dediščine domače ob-
čine. Leto bodo zaključili pevci in 
pevke na božično-novoletnem 
koncertu. 

Tekst in foto: Marija Šukalo
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KULTURNO DRUŠTVO GODBA ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Predsednica društva 
Maja Sternad je zadovoljna 
s prvim letom vodenja.

Leto zaključili ponosni na doseženo
Mozirski godbeni ansam-

bel, ki mu predseduje Maja 
Sternad, umetniško pa vodi 
prof. Tomaž Podlesnik, je re-
dni letni občni zbor prvič iz-
vedel v lastnih prostorih, v 
prizidku mozirskega kultur-
nega doma. Godbeniki so se 
še enkrat ozrli na preteklo 
leto, ki jim je prineslo obilo 
uspešno opravljenih nalog, 
pa tudi velik uspeh na tek-
movanju v Ormožu. 

Pred njimi je letos vrsta 
projektov. Tradicionalni ja-
nuarski koncert, ki so ga 

izvedli pred okoli 1.000 obi-
skovalci v Športni dvorani 
Mozirje, je bil uspešen, god-
benikom pa so se tokrat prid-
ružile harmonike. Tudi letos 
so zaigrali na čelu mednaro-
dne pustne povorke na pust-
ni torek. 

Marca so na Rečici ob Savi-
nji sodelovali na velikonoč-
ni procesiji, aprila pa nasto-
pili na prireditvah v okviru 
občinskega praznika Obči-
ne Mozirje. Tudi letos bodo 
za vse prebivalce doline za-
igrali prvomajsko budnico, 

koncertirali bodo na Fe-
stivalu gorniških vasi, ko-
nec maja zaigrali na uradni 
otvoritvi svojega in ostalih 
prostorov v sklopu Kultur-
nega doma Mozirje, nasto-
pali bodo na prireditvah ob 
praznovanjih občinskih pra-
znikov drugih zgornjesavinj-
skih občin in izven meja do-
line, pa na Menini in ob slo-
vesnostih svojih sponzor-
jev. V načrtu imajo snema-
nje dveh skladb, mladi god-
beniki se bodo udeležili tabo-
ra v Šoštanju, veliko časa ter 
finančnih sredstev pa bodo 
morali vložiti še v opremo 
svojega novega društvenega 
prostora. 

Tekst in foto: 
Benjamin Kanjir

RIBIŠKA DRUŽINA MOZIRJE

Milan Kojc, 
predsednik RD Mozirje

Leto namenjeno popoplavni sanaciji
Mozirski ribiči, ki jim pred-

seduje Milan Kojc, so se v 
Gostilni Vid zbrali na redni 
letni skupščini, na kateri so 
se seznanili z delovanjem 
družine v preteklem letu. 
Sprejeli so tudi program dela 
za aktualno leto, sistem po-
poplavne sanacije in načine 
letos dovoljenega ribolova.

Družina je v preteklem letu 
štela 242 članov in 48 mladin-
cev. V povprečju so skupaj iz-
koristili tri ribolovne dne-
ve, uplenili pa manj kot dve 

ribi na člana. V Dreto in Sa-
vinjo so vložili 7.000 šarenk, 
1.000 lipanov, 450 potočnih 
postrvi in 50 sulcev. Seveda 
pa so poplavne vode 4. av-
gusta odnesle večino ribjega 
življa. Gospodar družine Du-
šan Žunter ocenjuje, da je v 
Dreti ostalo okoli 40, v Savi-
nji pa 20 odstotkov rib. Seve-
da so škodo utrpele tudi bre-
žine, ogromne količine napla-
vin pa so še posebej strugo Sa-
vinje domala napolnile. Poleg 
tega je voda odnesla vse ribe 

iz ribnika, vanj odložila dobrih 
3.000 kubikov usedlin, popla-
vila pa tudi Ribiški dom. Ribiči 
so se že naslednji dan lotili sa-
nacije. Brežine obeh rek, tako 
Drete kot Savinje, so bolj ali 
manj zasute s smetmi. Odstra-
njevanja le-teh so se ribiči na 
prvi očiščevalni akciji lotili že 
9. marca, ko se jih je na čišče-
nje podalo 55, še več pa se jih 
je nato teden kasneje pridru-
žilo skupni akciji čiščenja bre-
gov Savinje. Bistveno spreme-
njen in omejen bo letošnji ri-
bolov, vodstvo družine pa se 
po posvetovanju s strokovnja-
ki ni odločilo, da bi slednjega 
popolnoma ukinilo.

Tekst in foto: 
Benjamin Kanjir

ŠPORTNO DRUŠTVO MLADOST REČICA OB SAVINJI

David Predovnik, 
predsednik ŠD Mladost 
Rečica ob Savinji

Športno društvo Mladost 
Rečica ob Savinji je na obč-
nem zboru pripravilo izredne 
volitve. Davida Hudobrezni-
ka je na mestu predsednika 
zamenjal David Predovnik. 

V poročilu, ki ga je podal 
Hudobreznik, je bilo zazna-
ti, da je za rečiškimi športni-
ki uspešno leto. V ligi tenisa 
se je merilo več kot 80 igral-
cev in igralk naše doline in 
širše. Imeli so najmočnej-
šo ligo v malem nogometu, 
v kateri je igralo osem ekip. 

Hudobreznika zamenjal Predovnik
Organizirali so dobrodel-
ni tenis turnir za poplavlje-
ne in zbrana sredstva razde-
lili oškodovancem. Na igrišču 
so zamenjali reflektorje za te-
nis in nogomet. Med sanaci-
jo po avgustovskih poplavah 
so na igrišču gostovali pripa-
dniki mednarodnih sil, zato 
so morali nekatere aktivno-
sti v jesenskem delu odpove-
dati ali pa prilagoditi razme-
ram. Skozi vse leto so čistili 
okolico igrišča ter prostore. 
Letos bodo po Predovnikovih 

besedah poskušali delati po 
sprejetem programu. Nada-
ljevali bodo z ligama tenisa in 
malega nogometa ter pripra-
vili nekaj turnirjev v tenisu. 
V načrtu imajo tudi nogome-
tno srečanje stari – mladi, or-
ganizacijo kolesarskega dru-
ženja za družine ter pripra-
vo festivala športa. Čakajo jih 
sanacija ograje, ureditev od-
bojkarskega igrišča in redna 
pleskarska dela. Poleg tega se 
bodo trudili, da v svoje vrste 
pridobijo mladino. 

Marija Šukalo, 
foto: osebni arhiv



Peter WEISS

Ustrezna raba nekaterih krajevnih 
imen v Zgornji Savinjski dolini (14)

Imena naselij v naši dolini so tule 
razvrščena po abecedi, na samem 
začetku pa so bila predstavljena imena 
tistih sedmih krajev, v katerih so sedeži 
zgornjesavinjskih občin.

PoljanePoljane
Ime vasi Poljáne je množinsko, tako 

kot pri samostalnikih škarje, hlače 
ali Nazarje: bili smo v Poljánah in se 
potem vrnili iz Polján. – Pridevnik je 
neproblematičen, poljánski, prebivalec 
Poljánčan in prebivalka Poljánčanka 
prav tako. – Slovenska geografska 
stroka pri načrtovanem preoblikovanju 
krajevnih imen v Republiki Sloveniji 
pri zgornjesavinjskem imenu Poljane 
ne predvideva sprememb in bo torej 
ostalo táko, kot je, še deset krajev s 
tem imenom pa bo imelo kak dodatek: 
nad Škofjo Loko, pri Žužemberku in 
podobno. (Podobno ime Pólje (kam: na 
Polje) se v našem narečju čedalje redkeje 
uporablja za ne natančno opredeljeno 
področje, ki s stališča govorca leži nižje 
v Savinjski dolini, pa naj je to okolica 
Ljubnega ob Savinji, gledano iz Solčave, 
ali pa Spodnja Savinjska dolina, gledano 
iz zgornjega dela doline. Prebivalci 
katerega koli od teh Polj so Poljánci.)

PotokPotok
Nekoliko preurejena imena nas 

čakajo še kje: naš zdajšnji Pôtok bo 
zaradi imena reke, ob kateri stoji, postal 
menda Potok ob Dreti; tako se bo ločil 
od drugih dvanajstih Potokov, kolikor 
jih je v naši državi. – Ko se to naše ime 
poveže s predlogom, se reče na način, 
da smo bili v Potóku in da prihajamo 
iz Potóka; to dvoje se za dve domačiji 
(Zgornji in Spodnji Potok) v Rovtu pod 
Menino v narečju izgovori malo drugače 
kot za vas v občini Nazarje. – Pridevnik 
naj bi v knjižni slovenščini bil potóški, 
vendar pa se v našem narečju govori 
potóčki in je prepoznavno, medtem ko 
prvo ni. Prebivalec je Potočán, prebivalka 
pa Potočánka. – Na zgornjesavinjskem 
področju imamo kar nekaj ledinskih 
imen ali imen domačij Potok; od tistega v 
Podolševi nad Solčavo izhaja ime kraške 
jame Potóčka zijávka. – V tukajšnjem 
narečju se manjši tekoči vodi, potoku, 
ali podolgovati vdolbini v tleh, jarku, v 
katerem večinoma ni vode, pravi graben.

PrihovaPrihova
Če bo Príhova dobila dodatek, da se 

bo ločila od še ene Prihove v Sloveniji, 
bo uradno postala Prihova pri Nazarjah; 
ampak za zdaj je imenovana še na 
kratko, enobesedno. – Ime se veže s 
predlogom na, v drugo smer z z ali s: 
gremo na Príhovo, prihajava s Príhove (ne 
iz Príhove, čeprav sploh v narečju med 
zadnjima dvema predlogoma ni razlike). 
– Pridevnik je príhovski, prebivalec 
Príhovec in prebivalka Príhovka, kdo 
drug pa bo zapisal ali rekel Príhovčan 
ali Príhovčanka; razumeli bomo.

Primož pri LjubnemPrimož pri Ljubnem
Ime tega kraja nad Ljubnim ob Savinji 

se deli na dvoje, kar ni nič posebnega. 
Eno je uradno ime, ki nima več znaka, 
da gre za ime kraja po svetniškem imenu 
Primož (do leta 1955 se je kraj uradno 
imenoval Sveti Primož): Prímož pri 
Ljúbnem – v Prímožu (pri Ljúbnem) v 
odgovoru na vprašanje kje in iz Prímoža 
v odgovoru na od kod. – Pridevnik bi 
bil prímoški, prebivalec Prímožan in 
prebivalka Prímožanka. – Drugo ime, s 
svetniško predpono, se v Zgornji Savinjski 
dolini med domačini v narečju govori 
na način Šemprímož in Šemprímoški 
Vŕh, s predlogom v Šemprímožu in v 
Šemprímoškem Vŕhu, v drugo smer pa iz 
Šemprímoža in iz Šemprímoškega Vŕha. 
Pridevnik je šemprímoški, prebivalec 
med domačini Šemprímožan, prebivalka 
Šemprímožanka. V vseh teh oblikah se v 
narečju govori [-maž-] ali [-maš-]. 

Pusto PoljePusto Polje
Izvedeli smo že, da ime kraja po 

prvotnem obdelanem svetu ni nič 
nenavadnega: Lepa Njiva, Loke, Varpolje 
in tu Pústo Pólje. Samostalnik je 

srednjega spola in se veže s predlogoma 
v in iz: v Pústo Pólje in iz Pústega Pólja, 
čeprav se sicer gre na polje itd. – Pridevnik 
je pustopóljski, prebivalec Pustopóljec 
ali Pustopóljčan, prebivalka Pustopóljka 
ali Pustopóljčanka – zaporedje govori o 
možnostih, ne o boljši ali slabši izbiri. 
– V narečju se nenaglašeni prvi del v 

oblikah govori [pəsta-], samostalnik 
iz osnovnega imena pa na način Pôlje, 
česar se držimo; knjižno je Pólje. Da ne 
bi bilo preveč preprosto, čeprav je že 
sicer kar dovolj zapleteno.

RadegundaRadegunda
Tudi ta kraj se imenuje po svetnici, 

kateri je posvečena zelo stara cerkev v 
kraju, ki je bil do leta 1955 uradno Sveta 
Radegunda. – Danes je Radegúnda, 
s predlogom v Radegúndi in iz 
Radegúnde. – Pridevnik je radegúndski, 
prebivalec Radegúndčan in prebivalka 
Radegúndčanka. V narečju se d v 
prebivalskih oblikah večinoma ne sliši.

RadmirjeRadmirje
Ime kraja je srednjega spola, 

Radmírje: iz Radmírja pridemo, potem 
ko smo bili v Radmírju. – Pridevnik je 
radmírski, prebivalec Radmírec ali tudi 
Radmírčan, prebivalka pa Radmírka 
ali Radmírčanka. – Starejši domačini 
še govorijo Ratmírje in Ratmír (kar je 
moškega spola in se potem prekrije z 
uradno obliko iz Radmírja). 

RaduhaRaduha
Ime je vas, uradno in knjižno 

imenovana in pisana Ráduha 
(predložno iz Ráduhe in v Ráduhi), 
dobila po sicer enakem imenu gore (ki 
ji domačini v narečju pravijo Rádha). 
– Pridevnik je ráduški, prebivalec 
Rádušan in prebivalka Rádušanka. 
– Sicer pa domačini naselje v narečju 
imenujejo Podráduški Vŕh ali pa Ráduški 
Vŕh, s predlogom iz Podráduškega Vŕha 
in iz Ráduškega Vŕha itd. Pridevnik je 
podráduški, prebivalec Podrádušan 
in prebivalka Podrádušanka, poleg 
ustreznih oblik, ki so v tem primeru 
enake uradnim knjižnim. – V našem 

gorskem svetu so vasi pogosto 
poimenovane po vzpetinah nad njimi 
s predpono pod-: Podhom (v Bočni), 
Podolševa, Podveža, Podvolovljek, 
Podraduški Vrh (= Raduha) in Podter 
(= Ter), le Podplanina (= Planina) in 
Podžlabor (= Žlabor) gresta v ta okvir 
bolj za silo ali pa sploh ne.

Zgodovina in narodopisje
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Zdravje

ŠPORT IN GIBANJE

Rebeka KOTNIK FALE, 
diplomirana kineziologinja

Kaj je 
kineziologija?

Beseda »kineziologija« izhaja iz grške 
besede »kinesis«, kar pomeni gibanje. 
Gre za vedo, znotraj katere se prepleta 
veliko različnih področij človeškega gi-
banja, kot so anatomija, fiziologija, bi-
omehanika, nevrologija, andragogika, 
pedagogika, sociologija, medicina špor-
ta, antropologija in še veliko več. Kine-
ziologija je sicer še mlada veja znano-
sti, vendar je v zadnjih letih postala zelo 
aktualna, saj obsega vadbo in trening z 
namenom ohranjanja in izboljšanja te-
lesnih zmogljivosti, motoričnih sposob-
nosti ter vsakdanjih telesnih aktivnosti, 
ki pogojujejo gibanje, kot so šport, igra, 
delo, vsakodnevna opravila in podobno. 

Kdo je kineziolog?Kdo je kineziolog?
Veliko ljudi nas zamenjuje za stro-

kovnjake za pse (kinolog) ali preuče-
valce kitajskih veščin, nekateri pa nas 
zamenjajo tudi za fizioterapevte. Vse 
našteto ne drži, je pa res, da velikok-
rat bližje sodelujemo s fizioterapev-
ti, saj se naši vedi dostikrat prepleta-
ta, ne pa tudi enačita. Torej kineziolog 
je strokovno izobražen delavec v špor-
tu, ki načrtuje, organizira, spremlja in 
izvaja programe za ohranjanje in iz-
boljšanje fizične kondicije športnikov, 
preventivno vadbo za odpravo telesnih 
omejitev ali potencialnih poškodb, gi-
balno terapijo po poškodbah, operaci-
jah ali boleznih, ki vplivajo na moto-
rične sposobnosti, omejevanje razvoja 
različnih kroničnih bolezenskih stanj, 
skratka vključen je lahko v veliko raz-
ličnih dejavnosti.  

Razlika med fizioterapevtom Razlika med fizioterapevtom 
in kineziologom in kineziologom 

Ob pojavu bolezni ali poškodbe je prva 
naloga fizioterapevta, da popravi funk-
cijo izgubljenega giba, kar lahko prinese 
popolno izboljšanje, ali pa, zaradi nara-
ve bolezni, le do tolikšne mere, da lah-
ko pacient spodobno opravlja najbolj 
pomembne življenjske funkcije, oziro-
ma le-te opravlja brez bolečin. Nato pa 
nastopi delo kineziologa, da z različni-
mi vadbenimi strukturami okrepi telo 
in duha bolnika, ga spodbuja, motivi-
ra in s tem dviguje njegovo fizično in 
psihično blagostanje, njegov glavni cilj 

pa je, da pacient doseže enako gibalno 
funkcijo kot pred poškodbo. Čeprav sta 
si poklica med sabo različna, je vseeno 
zelo pomembno, da delujeta sinhrono 
in v sožitju, saj se med sabo zelo dob-
ro dopolnjujeta.    

Kdaj poiskati pomoč pri Kdaj poiskati pomoč pri 
kineziologu?kineziologu?

Mnogi imajo zmotno prepričanje, da 
se kineziologi ukvarjamo le s športniki, 
v resnici pa lahko sodelujemo s celotno 

splošno populacijo in z vsemi starostni-
mi skupinami. Glavna umestitev kine-
ziologa bi bila na splošno krepitev tele-
sa, pravilne telesne drže in priprava pre-
ventivnega vadbenega programa, iz ka-
terega posameznik v krajšem časovnem 
obdobju učinkovito odnese največ. Dej-
stvo je, da je telesna vadba najbolj učin-
kovito zdravilo sodobne medicine pri 
obravnavi akutnih in kroničnih poškodb 

ter ohranjanja optimalnega zdravja. Kot 
rečeno, na kineziologa se lahko obrnete 
po zaključeni fizioterapevtski obravnavi, 
v sklepni fazi rehabilitacije po poškod-
bi ali operaciji, ko je potrebno odpravi-
ti napačne vzorce gibanja, ki so nastali 
kot posledica poškodbe ali bolečine. Ki-
neziolog vam lahko pomaga tudi kadar 
nimate poškodbe, vendar občutite bole-
čino ali omejeno gibljivost pri izvajanju 
vsakodnevnih opravil ali kadar se želite 
preventivno zaščititi pred novonastali-

mi poškodbami. Zelo koristen je obisk 
pri kineziologu tudi v primeru želje do-
seganja dolgoročnih ciljev zdrave popu-
lacije, ki si želi izboljšati splošno fizično 
stanje telesa in se priučiti zdravega ži-
vljenjskega sloga. Če ste se našli v tem 
zapisu vas pozivam, da se obrnete na ki-
neziologe v bližini vašega kraja. Gotovo 
vam bodo z veseljem pomagali pri do-
seganju vaših ciljev in želja. 

Kineziolog skrbi tudi za pripravo preventivnega vadbenega programa, iz 
katerega posameznik v krajšem časovnem obdobju učinkovito odnese največ. 
(Foto: Freepik)
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Nasveti

NASVETI ZAVAROVALNIŠKEGA STROKOVNJAKA 

Miha SLATINŠEK,
zavarovalni zastopnik

Kako pravilno 
ravnati ob prometni 
nesreči?

Prometne nesreče so neprijeten del 
vožnje, ki se lahko zgodi vsakomur. 
Ključno je, da v takih situacijah osta-
nemo mirni in zbrani ter ustrezno ukre-
pamo, s tem pa preprečimo nadaljnjo 
škodo. 

1. Ustavite vozilo: 1. Ustavite vozilo: 
Prva in najpomembnejša reakcija ob 

prometni nesreči je, da ustavite vozilo. 
Če je mogoče, poskusite omogočiti nor-
malno prevoznost ceste. Na avtocesti ali 
hitri cesti umaknite vozilo na odstavni 
pas. Ob zaustavitvi prižgite varnostne 
utripalke, da opozorite druge udeležen-
ce v prometu.

2. Oblecite odsevni telovnik: 2. Oblecite odsevni telovnik: 
Pred izstopom iz vozila si oblecite od-

sevni telovnik, saj bo to povečalo vašo 
vidljivost, še posebej v slabih svetlobnih 
pogojih. Bodite pozorni na promet oko-
li sebe in poskrbite za lastno varnost ter 
varnost drugih udeležencev v prometu.

3. Zavarujte kraj nesreče: 3. Zavarujte kraj nesreče: 
Uporabite varnostni trikotnik, da opo-

zorite druge voznike na nevarnost. V 
nočnem času dodatno uporabite rume-
no utripajočo luč ali drug primeren na-
čin osvetlitve. Poskrbite, da bo kraj nes-
reče ustrezno označen, nekdo od ude-
ležencev pa naj prihajajoča vozila opo-
zarja na nevarnost.

4. Pokličite policijo: 4. Pokličite policijo: 
Čim prej obvestite policijo o prome-

tni nesreči. To je še posebej pomembno 
v naslednjih primerih:

- če se udeleženci ne morejo 
   dogovoriti o krivdi
- ob nastanku večje materialne škode
- če kateri od udeležencev noče dati 
   svojih podatkov ali odkloni sestavo 
   in podpis poročila o prometni nesreči
- ob poškodbah katerega izmed 
   udeležencev
- če želite uveljavljati avtomobilski 
   kasko
- ob sumu, da je soudeleženec vozil 
   pod vplivom alkohola ali narkotikov.

5. Nudite prvo pomoč: 5. Nudite prvo pomoč: 
Če je to potrebno, nudite osnovno 

prvo pomoč poškodovanim udeležen-
cem nesreče. Pomagajte, kolikor je v vaši 
moči, vendar se izogibajte premikanju 
poškodovanih oseb, razen če je to nuj-
no potrebno zaradi zagotavljanja njiho-
ve varnosti.

6. Počakajte na prihod policije: 6. Počakajte na prihod policije: 
Po opravljenih osnovnih ukrepih po-

čakajte na prihod policije. Policistom 
ponudite vse potrebne informacije, ki 
bi lahko pomagale pri ugotavljanju oko-
liščin nesreče.

Pri prometnih nesrečah je ključno hit-
ro in odločno ukrepanje, obenem pa je 
pomembno tudi sodelovanje s pristoj-
nimi organi, kot je policija. Če ste v dvo-
mih ali potrebujete dodatne nasvete, se 
obrnite na svojo zavarovalnico, kjer vam 
bodo z veseljem pomagali.

Če potrebujete dodatne informacije ali 
nasvete glede zavarovanja ali prometnih 

nesreč, se obrnite na svojega lokalne-
ga zastopnika ali preverite spletno stran 
vaše zavarovalnice.

Ne pozabite, preventiva je ključna za 
varno vožnjo, zato bodite vedno pozor-
ni in vozite previdno!
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Organizacije

OZ VVS ZSZD

Veterani vojne za Slovenijo z območja Zgornje Savinjske doline 
so se deseto leto zapored podali na pohod v Borseko.

Deseti Deseti 
tradicionalni tradicionalni 
pohod veteranov pohod veteranov 
v Borsekov Borseko

Veterani vojne za Slovenijo z obmo-
čja Zgornje Savinjske doline so se dese-
to leto zapored podali na pohod v Bor-
seko. Pohod je organiziran v spomin in 
zahvalo družini Brezovnik, po domače 
Borsečnik, ki je v času priprav na osa-
mosvojitveno vojno pod svojo streho 
sprejela orožje civilnih struktur in enote 
za zveze takratne Občine Mozirje. To je 
bil na območju Zgornje Savinjske doline 
edini primer tajnega skladiščenja orožja 
v zasebnem objektu. Dejanje domačih je 
bilo zelo pogumno, saj sta bila tveganje 

in nevarnost, da bi jugoslovanska vojska 
skladišče odkrila, zelo velika. 

Predsednik zgornjesavinjskih vetera-
nov osamosvojitvene vojne Janko Vrtar 
se je na krajši spominski slovesnosti še 
enkrat zahvalil domačim za pogum, ki 
so ga pokazali v tistih časih. »Gospodar 
Borsečke kmetije Peter je pristal na to, 
da se orožje skrije pri njih. Nato je celo 
sam pripeljal orožje iz nazarskega sa-
mostana, prvotno dogovorjenih 14 dni 
pa se je nato raztegnilo na pol leta. Po-
leg Petra sta samo še žena Olga in oče 

Jože vedela, kaj se skriva v zamaskiranih 
zabojih v kotu delavnice. Stara mati in 
oče sta mislila, da je v njih cement. Pe-
tru je postajalo vse bolj jasno, da je pos-
tavil na kocko usodo lastne domačije, a 
se je hkrati tudi zavedal, da gre za uso-
do Slovenije in vseh nas Slovencev,« je 
povedal Vrtar. Veterani so se nato po-
merili v streljanju z zračno puško, sle-
dilo pa je veselo druženje ob obujanju 
spominov na dogodke leta 1990 in 1991.

Tekst in foto: 
Benjamin Kanjir

STRELSKO DRUŠTVO MOZIRJE

Na podelitvi priznanj društvom in posameznikom

Ob občinskem Ob občinskem 
prazniku prazniku 
tokrat prvič tokrat prvič 
meddruštvena meddruštvena 
tekmatekma 

Mozirski strelci, ki jih vodi Drago 
Poličnik, vsako leto ob prazniku Obči-
ne Mozirje na svojem strelišču v klet-
nih prostorih stavbe TVD partizan or-
ganizirajo tekmo v streljanju z zračno 
puško. Letos so se odločili, da bo tek-
ma potekala med občinskimi društvi, 
seveda pa so razglasili tudi najboljše 
posameznike.

Doslej je bila ta tekma regijskega zna-
čaja in zelo dobro obiskana, manj pa s 
strani domačinov. V društvu so se zato 
odločili, da poskusijo spremeniti sistem 
tekmovanja, da bi nanj privabili strelce 

iz domače občine. Poteza se je pokaza-
la kot zelo dobra, saj se je vabilu odzva-
lo sedem društev, ki so sestavili devet 
ekip. Na tekmovanju je torej sodelova-
lo kar 36 strelcev.

 Nekako po pričakovanjih so se za 
prvo mesto med sabo udarili člani ekipe 
organizatorjev, torej strelskega društva, 
in na drugi strani ekipa Lovske družine 
Mozirje. Tekma je potekala po sistemu 
štirih strelcev, vsak je sprožil pet stre-
lov sede in pet stoje. Za skupen rezultat 
ekipe so šteli rezultati treh najboljših iz 

ekipe. Torej je bil rezultat strelca, ki je 
nastreljal najmanj, izbrisan. 

Na koncu so najboljši rezultat dosegli 
člani ekipe Strelskega društva Mozirje, 
tesno so jim sledili mozirski lovci, tret-
je mesto pa so si pristreljali člani ekipe 
Ribiške družine Mozirje. 

Iz ekipe slednjih je bil tudi posame-
zno najboljši Jani Poličnik. Na dru-
go mesto se je uvrstil Toni Brinjovc iz 
LD Mozirje, tretji pa je bil strelec Pa-
vel Petrin.

Benjamin Kanjir
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Kulinarika, Za razvedrilo
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Prejeli smo, Organizacije

DRUŠTVO KMETIC ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

50-letnica  
Društva Društva 
kmetickmetic Zgornje  Zgornje 
Savinjske dolineSavinjske doline

V Gostišču Vid se je ob praznova-
nju visokega jubileja, 50-letnice de-
lovanja društva,  zbralo preko 90 čla-
nic Društva kmetic Zgornje Savinj-
ske doline iz celotne Zgornje Savinj-
ske doline. 

V bogatem kulturnem programu so se 
s čudovitimi pesmimi predstavile člani-
ce vokalne skupine Sončnice iz Nazarij. 
V nadaljevanju je kmetice nagovoril žu-
pan Občine Mozirje Ivan Suhoveršnik, 
ki jim je v svojem nagovoru najprej če-
stital, nato pa povedal, da je bilo delo-
vanje društva v tem obdobju zelo in-
tenzivno in plodovito ter da so opravi-
le odlično delo, saj so s povezovanjem 
lokalne skupnosti postale bogatejše za 
več pridnih rok, ki ustvarjajo odlično 
kulinariko. Poudaril je, da poslanstvo 
tega društva zdaleč ni le druženje, am-
pak veliko več. Saj v času ustanavljanja 
društva kmečke žene niti slučajno niso 
imele pravic, nerešeno je bilo vpraša-
nje glede socialnega statusa in pravice 
teh žena do porodniškega dopusta. Vse 
to so uspele s prodornostjo in žensko 
iznajdljivostjo. Zaželel jim je, da glavno 
poslanstvo društva ostane izobraževa-
nje, izmenjava izkušenj, skrb za druži-
no in ohranjanje podeželja.

50 let bogatega delovanja50 let bogatega delovanja
Med gosti je bil tudi direktor KGZS, 

Kmetijsko gozdarskega zavoda Celje 
Stanko Jamnik, ki je udeleženkam za 
uspešno delo čestital, nato pa izpostavil 
pomen povezovanja, izobraževanja in 
njihov doprinos k razvoju številnih do-
polnilnih dejavnosti na kmetijah v Zgor-
nji Savinjski dolini. Predsednica društva 
Irena Rak je predstavila bogato delo-
vanje Društva kmetic Zgornje Savinj-
ske doline skozi dobo 50 let. Poveda-
la je, da ga sestavlja 18 aktivov in sicer 
aktiv Bočna, Dobrovlje, Dol Suha, Gor-
nji Grad, Grušovlje, Kokarje, Lepa Njiva, 
Ljubno, Loke, Luče, Nova Štifta, Pobrežje, 

Radmirje-Okonina, Radegunda-Žeko-
vec, Solčava, Spodnja Rečica, Šmartno 
in Šmihel. V vseh aktivih je preko 400 
članic. Začetki društva segajo v leto 1974, 
ko so se kmečke žene iz naše doline po-
vezale v stanovsko organizacijo, ki so jo 
sestavljale udeleženke gospodinjskih te-
čajev po krajih in zaselkih tedanje obči-
ne Mozirje, ki jih je v tistem času uspeš-
no organizirala zadružna pospeševalka 

za razvoj turistične dejavnosti na kme-
tiji iz Zgornje Savinjske kmetijske za-
druge Marija Bezovšek. Od leta 1990 je 
mentorsko delo z Društvom kmetic Zg. 
Savinjske doline, prevzel Zavod za živi-
norejo in veterinarstvo Celje, KSS Mo-
zirje in kasneje KGZS- Zavod Celje, Iz-
postava Mozirje.

Kulturni program in podelitev Kulturni program in podelitev 
priznanjpriznanj

Na prireditvi so nastopili učenci po-
družnične šole Šmihel pod mentor-
stvom Zale Acman, otroški pevski zbor-
ček z mentorico Danico Rozoničnik in 

sestrice Vodovnik iz Šmihela. Sledi-
la je podelitev priznanj za dolgoletno 
požrtvovalno in uspešno delo ter drago-
ceno podporo pri izvajanju različnih de-
javnosti društva, ki ga je prejelo 44 dose-
danjih predsednic aktivov. Ob tem se je 
predsednica društva zahvalila tudi Ber-
nardi Brezovnik, svetovalki za kmečko 
družino in razvoj dopolnilnih dejavno-
sti na kmetiji, ki je mentorica in vodil-

na nit društva. Društvo je podelilo na-
ziv častne članice za izjemne zasluge pri 
delovanju društva ter zahvalo za dolgo-
letno izobraževanje kmetic in dragoce-
no podporo pri izvajanju vseh aktivno-
sti društva Mariji Bezovšek. Prav tako so 
omenjeni naziv prejele ustanovne čla-
nice Veronika Atelšek, Marija Praznik 
in Fanika Ogradi. Sledil je kratek obč-
ni zbor ter druženje s pogostitvijo. Mo-
deratorka Albina Rajter se je ob kon-
cu zahvalila gostom, nastopajočim ter 
vsem udeleženkam za prijetno druženje.

Albina Rajter, Društvo kmetic 
Zgornje Savinjske doline
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Prejeli smo, Oglasi

DRUŠTVO UPOKOJENCEV NAZARJE

Potopljena 
dolina

Vsi, ki živimo v Savinjski dolini, nikoli ne bomo pozabi-
li 4. avgusta 2023, dan, ko je v jutranjih urah našo do-
lino dobesedno »potopilo in zalilo«. Nihče ni pričakoval 
takšne apokalipse, razsežnosti, ki je spravila na kolena 
in v obup več kot polovico prebivalcev te prelepe doline. 

Čeprav je ujma divjala še 
na nekaterih drugih obmo-
čjih Slovenije, se bomo do-
taknili predvsem ljudi iz naše 
občine Nazarje in upokojen-
cev  našega Društva upoko-
jencev Nazarje. V zgodnjih 
jutranjih urah so nas pre-
budili sosedje, ki slabše spi-
jo, sirene, drveči gasilski av-
tomobili, grozljivo klokota-
nje deroče vode, šumenje, ki 
ga ne bomo nikoli pozabili, 
in posledično dobesedno re-
ševanje svojega življenja. Za 
imetje ni bilo možno poskr-
beti, saj je bila bitka za pre-
živetje prevelika.

Nazarje se je spremenilo 
v reko, voda ni drvela samo 
navzdol, ampak se je zara-
di »založenega« mostu čez 
reko Savinjo v sredini Naza-
rij, kjer so se nabrali nekon-
trolirano in površno zloženi 
hlodi nekaterih novodobnih 
podjetnikov, obrnila  nazaj in 
tekla tudi navzgor. Le-ti ima-
jo svoja podjetja na območju 
nekdanjega paradnega konja 
Občine (takrat smo imeli le 
eno občino, danes jih ima-
mo 7) Mozirje. To je bil Glin, 
ki so mu vsi pripisovali ne-
minljivost, saj je združeval 
tako gospodarjenje z gozdo-
vi kot predelavo lesa, ki mu 
je dobesedno padal na dvo-
rišče. Njihova zemljišča, de-
ponije in proizvodni obra-
ti so bili načrtovani tako, da 
se ni bilo bati poplave v ob-
segu, kot je nastala sedaj. 
Da, zgodila se je privatiza-
cija, propad Glina, Elkroja … 
vračilo gozdov cerkvi in no-
vodobni podjetniki niso po-
mislili na posledice in spo-
štovanja vredno naravo, ki ne 

oprošča in ima svoja načela 
in poti … Ne, ne maščuje se, 
temveč nas opozarja. Ravno 
zato smo globoko prepriča-
ni, da je narava najprej zava-
rovala ljudi, da smo to kata-

strofo vsi preživeli. Posledice 
se bodo odpravljale še mno-
go let in to tako na material-
nem kot psihičnem področju.

Člani Društva upokojencev 
so bili v veliki meri poplavlje-
ni, več kot četrtina jih je os-
tala brez možnosti bivanja v 
svojih domovih, morali so se 
umakniti posledicam nepoj-
mljive ujme. Naslednji dan, 
ko je voda za silo odtekla, 
smo lahko najprej pomislili 
na uničene kraje v Ukrajini, a 
to ni bil bombni napad, tem-
več rušilna moč vode, proti 
kateri ni mogel nihče nare-
diti nič. Nepojmljivo uniče-
ni in poplavljeno z muljem 
– so pogledali ven objekti 
hiš, blokovskega naselja, da 
ne govorimo o proizvodnih 
obratih, ki nudijo kruh pre-
bivalcem, trgovinah, gostin-
skih obratih, lekarni, kulturni 

dom in celotni infrastrukturi. 
Naši ljudje so bili brez obla-
čil, brez osnovnih sredstev za 
preživetje, mokri, prestrašeni, 
brez možnosti, da živijo tam, 
kjer jim je najljubše, doma. 
Ne bomo naštevali vseh po-
moči s strani nepoplavljenih 
občanov, gasilcev, civilne zaš-
čite, prostovoljcev, vseh dob-
rotnikov iz celotne Sloveni-
je, ki so našim ljudem nudili 
streho nad glavo in možnost 
preživetja. Posebej se želimo 
zahvaliti Zvezi društev upo-
kojencev Slovenije, ki je ra-
zumela tegobe najranljivejših 
skupin, ki jih v svojih progra-
mih in projektih zastopa. Ta-
koj so pričeli zbirati denar in 
pozvali, da naj vsak član, ki 
ni bil prizadet v vodni ujmi, 
prispeva 1 evro za prizadete 
člane društev. Društvo upo-
kojencev Nazarje je na poziv 

ZDUS posredovalo podatke o 
najbolj prizadetih članih in 
na osnovi le-teh so dobili ne-
kateri naši, najbolj potrebni  
člani, pomoč v obliki denar-
nih in materialnih sredstev in 
to tako direktno s strani ZDUS  
kot s strani Pokrajinske zveze 
društev upokojencev Spodnje 

Podravje, ki jo vodi neuničlji-
vi predsednik Viktor, društvo 
upokojence Voličina je na po-
budo podpredsednika Stan-
ka darovalo hladilnik, ravno 
tako oseba, ki ne želi biti ime-
novana, denarna sredstva je 
darovalo društvo upokojen-
cev Šenčur. Ravno tako je  
naše  društvo, ki je imelo ne-
kaj sredstev privarčevanih za 
izlet in novoletno srečanje, do 
zadnjega evra namenilo po-
plavljenim članom. 

Nikoli, nikoli, ne bomo 
pozabili dobrote, zato dragi 
in spoštovani naši na ZDUS, 
spoštovani vsi, ki ste nam 
darovali nekaj, kar nam je 
pomagalo premagovati tako 
fizično in psihično prizade-
tost, ki ste nam dali vedeti, 
da nismo sami, da naša zve-
za nekaj pomeni, da ste nam 
ponudili roko takrat, ko smo 
jo še kako potrebovali. Po-
magali ste nam živeti in pre-
živeti v teh dneh , ki so bili 
polni obupa in tudi preživeti 
ta nepredstavljivi strah, osa-
mljenost, obupanost. Doka-
zali ste, da smo upokojen-
ci, ki smo člani Zveze dru-
štev upokojencev Sloveni-
je tisti, ki znamo stopiti sku-
paj in kljub svojemu nezavi-
dljivemu položaju pomagati 
tistim, ki so pomoči  najbolj 
potrebni. Zaključimo z be-
sedami: Najboljši del člove-
kovega življenja so njegova 
mala, brezimna, pozabljena 
dela dobrote in ljubezni (Wi-
liam Wordsworth). Še enkrat 
neizmerna zahvala vsem, ki 
ste  nam pomagali v tej kata-
strofi, da naši člani lažje di-
hajo in verjamejo, da član-
stvo pomeni tudi to, da ni-
koli ne bomo sami.

Društvo upokojencev 
Nazarje

Foto: Gorska reševalna zveza Slovenije
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Za razvedrilo

Bo dobra letina?Bo dobra letina?
Ob prvi prireditvi v okviru občinskega praznovanja v 

Mozirju so vinogradniki z vinskimi prijatelji povabili v 
vinogradniški vrt Mozirskega gaja pisano druščino, ki 
se vsaj na nekaj spozna. Na to, ali je vino dobro ali pač 
ne, in na to, ali je drago ali med prijatelji zastonj. Ko so 
simbolično odrezali za to priložnost prihranjeni šparon 
na potomki najstarejše trte na svetu, je gospodar žlahtne 
brajde (slučajno tudi župan) Ivo Suhoveršnik pokazal 
filigranski zametek cveta modre kavčine trškemu vini-
čarju Mihu Fajfarju (slučajno tudi odličnemu vinogra-
dniku iz Kolovrata). »Glej Miha, vidim, da letina dobro 
kaže …«, Miha pa je javknil: »A ni škoda župan, iz odre-
zane veje ne bo mozirske kavčine!« 

JM

Ljubitelj sadnega čaja bo gostil Ljubitelj sadnega čaja bo gostil 
Športnika letaŠportnika leta

Na seji sveta županov, ki jo je ondan v Gornjem Gradu 
na sedežu občine vodil župan gostitelj Anton Špeh, so se 
uskladili, da prvi točki posvetijo 10 minut, saj, da je vse 
že vnaprej skoraj vsem znano. Ko so se že o vsem, no, 
predvsem o izvedbi prireditve Športnik leta Zgornje Sa-
vinjske doline, zmenili, je prišlo do verbalnega (morda 
tudi vsebinskega) zastoja. Vsi so si bili enotni, da si niso 
povsem enotni, zato so to točko dnevnega reda zaklju-
čili in sklenili, da podprejo izvedbo prireditve (in pro-
jekt) Športnik leta 2024. Medtem ko si je solčavska žu-
panja Katarina Prelesnik (za vsak primer) vse skrbno 
zabeležila, je župan (gostitelj ŠL24) Občine Nazarje Ma-
tej Pečovnik še namakal sadni čaj in po kapljicah doje-
mal, da ga čaka še en pomemben, velik športni zalogaj. 
Torej, Športnik leta gre v klasje, v 8. leto!

JM
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KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 19. številki SN

2024

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

Za razvedrilo, Informacije

POEZIJA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Miljana Cunta: Nekajkrat 
smo zašli, zdaj se vračamo

Pesnica, prevajalka in ese-
jistka Miljana Cunta je obja-
vila že štiri pesniške zbirke, 
za zadnjo Nekajkrat smo zaš-
li, ki je izšla v zbirki Mozaiki 
pri Slovenski matici, je letos 
prejela nagrado Prešernove-
ga sklada. Glavna elementa 
nagrajene zbirke sta prostor 
in čas, ki se upogibata, stika-
ta, premikata, porajata brez 
kraja. Pesnica se premika po 
času in prostoru gibko in lah-
kotno, zaznava podobe in jih 
zapisuje v večnost, v med-
prostore, kjer predmeti leb-
dijo v breztežnosti. Poezija v 
zbirki je označena za nadča-
sovno ali celo nečasovno – 
ko se predamo verzom, tudi 

sami obstanemo med zrca-
loma, začutimo ščemenje 
delčkov prahu na zlati svet-
lobi in si pustimo vrnitev, naj 
je kakršnakoli že.
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Petek,
3. maj

ob 10.00. Kamp Menina Varpolje
Aktivnosti za otroke: pohod na Golte

Sobota,
4. maj

ob 10.00. Kamp Menina Varpolje
Aktivnosti za otroke: posadi drevo, peka 
penic ob tabornem ognju

Nedelja,
5. maj

ob 19.00. Kamp Menina Varpolje
Aktivnosti za otroke: vadba na jezeru

Ponedeljek,
6. maj

ob 16.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica Družinska obravnava za zdrav 
življenjski slog

Torek,
7. maj

ob 10.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica Tehnike sproščanja z Natašo Barle

Sreda,
8. maj

ob 10.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje Opazovati, ne soditi
ob 15.45. Medgen borza Rečica ob Savinji
Rekreacija prilagojena za srčne bolnike

Četrtek,
9. maj

ob 19.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predstavitev knjige Franja Podrižnika Ker ste 
me poiskale o čebelarjenju v Savinjski dolini

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi, Informacije

Napovednik dogodkov

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajša-
nje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

TERAVIZ NEPREMIČNINE 
Prodajate nepremičnino? Ne veste kako 
bi se tega lotili? Nudimo poslovno, davč-

no svetovanje in izpeljavo vseh postopkov prodaje. 
Gsm: 051/393-021.

Andreja Ropotar s.p., Radmirje 10, 3333 Ljubno ob Savinji.

ŽIVALI – PRODAM
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.
Prodam prašiče, mesnate pa-
sme, primerne za dopitanje 
na večjo težo. Fišar, Tabor; 
gsm 041 619 372.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupimo telice ali krave za za-
kol ali dopitanje; gsm 031 832 
520.
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 10 dni; gsm 031 533 745.

DRUGO – PRODAM
Prodam 80-litrski električ-

ni bojler gorenje 2 kW  za al-
ternativno ogrevanje. V upo-
rabi je bil 2 meseca; gsm 051 
265 367. 
Ugodno prodam lepo ohra-
njeno žensko mestno ko-
lo; gsm 041 793 063. 
Prodam suhe obrezline za 
kurjavo z možnostjo dosta-
ve na dom; gsm 041 463 490.

NEPREMIČNINE – ODDAM
Stanovanje v okolici Mozirja 
oddam mlajši osebi ali paru; 
gsm 051 230 764. 

VOZILA – PRODAM 
Peugot 307, let. 2001, lepo oh-
ranjen, prodam; gsm 070 870 
321.

V GORAH JE SNEG

Naj vas ne zavedejo 
spomladanske 
razmere v dolini

V zadnjih dneh je v visoko-
gorju in sredogorju zapadlo 
veliko snega, zato naj vas ob 
obisku gora ne zavedejo spo-
mladanske razmere v dolini, 
saj lahko marsikje nad viši-
no 1000 metrov na planin-
skih poteh pričakujete sneg. 
Še posebej pri obiskovanju 
visokogorja, kjer je tretja 
stopnja nevarnosti proženja 
snežnih plazov, veljajo vsa 
priporočila za zimski obisk 
gora, kamor koli se odpravi-
mo, pa izberimo pot, ki smo 
ji kos tako po znanju kot iz-
kušnjah. Klože, pomrznjen 
sneg in težak južen sneg od 
nas zahtevajo posebno previ-
dnost. Visokogorske koče so 
še zaprte, večina koč v sre-
dogorju in nižje ležeče koče 
pa v času prvomajskih pra-
znikov odprtih vrat pričaku-
jejo planince.

»Pri obiskovanju gora, še 
posebej visokogorja, velja-
jo vsa priporočila za zimski 
obisk gora. Potrebujemo zim-
sko opremo - cepin, dereze in 
čelado - in znanje uporabe te 
opreme. Kljub pomladanski 

situaciji niso izključeni pla-
zovi mokrega snega, najbolj 
nevarno pa je ta čas zapadno 
kamenje. Če vaša načrtovana 
pot poteka pod stenami, pri-
poročamo, da se v območju 
sten zadržujete zgodaj zjut-
raj,« opozarja strokovni so-
delavec Planinske zveze Slo-
venije in gorski reševalec 
Matjaž Šerkezi. 

Po podatkih Agencije re-
publike Slovenije za okolje 
je nevarnost proženja snež-
nih plazov večinoma znat-
na, 3. stopnje. V gorah je v 
preteklih dneh zapadlo veliko 
snega, ponekod je nov sneg 
padel na trdo in poledenelo 
podlago. Predvsem na strmih 
pobočjih pričakujemo spon-
tano plazenje nesprijetega 
snega. Predvsem okoli vrhov 
in grebenov so mesta z napi-
hanim snegom, ki se lahko 
sprožijo že pod majhno obre-
menitvijo. Ob postopni oto-
plitvi se bodo v sredogorju 
prožili plazovi mokrega sne-
ga, zlasti nevarna bodo str-
ma, s travo porasla območja.

PZS
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Za razvedrilo, Oglasi




